

ESTE PERIODICO SE PUBLICA LOS LUNES, EDITADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL PRENSA Y ARTES GRAFICAS

HOJA OFICIAL del LUNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA MARIANA, 10. TELEFONO 1857

Año XVI - N. 786

GRANADA, 28 DE JULIO 1952

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 Cts.

Treinta mil litros de cerveza, seis mil helados y cinco mil gaseosas consumen los granadinos diariamente Los restos de la esposa de Perón, trasladados a su oficina del ministerio de Trabajo

DE LA TIPICA SANGRIA SE VENDEN TAMBIEN UNOS MIL LITROS

LAS DIEZ FABRICAS DE HIELO PRODUCEN SETENTA Y UN MIL KILOS

EL CONSUMO DE TODOS ESTOS PRODUCTOS -EXCEPCION DE LA CERVEZA- QUEDA REDUCIDO EN INVIERNO A UN QUINCE POR CIENTO. LOS EXTRANJEROS PREFIEREN LA CERVEZA Y LOS REFRESCOS DE LIMON NATURAL

Como lo requiere la época del año en que nos hallamos es en ella cuando se hace el mayor consumo de bebidas refrescantes y, consecuencia lógica es la de que en nuestras fabricas de cerveza, hieles, gaseosas, etc., se este trabajando en la actualidad intensamente, desarrollándose en tales industrias la mayor actividad del año, hasta agotar su capacidad productora. La movilidad laboral en estas fabricas es, pues, un halagador signo de vitalidad que viene a compensar, cumplidamente, las crisis que en ellas se producen, por razón de las circunstancias, durante los meses del invierno.

La fábrica de cervezas de Granada no tiene, hoy por hoy, limitaciones en la producción y trabaja, por consiguiente, al máximo de su rendimiento, que viene a ser un millón de litros al año, de los cuales 700.000 son adquiridos por unos cuatrocientos comerciantes para expendirlos en sus establecimientos de Granada, incluyendo entre ellos hoteles, cafés, bares, ambigús particulares, fondas y establecimientos de bebidas en los que si no se vende «al grifo» el cliente la puede encontrar embotellada. Los 300.000 litros restantes son retirados por industriales de provincias cercanas y de muchos pueblos de la nuestra.

La época de mayor consumo es la de los meses de junio, julio y agosto, y, en el resto del año, durante las fiestas del Corpus, en las que viene a venderse unos treinta mil litros diarios.

Traducido a pesetas, la cerveza que consumen al año los granadinos representa unos cuatro millones doscientas mil pesetas y un millón ochocientas mil la que se adquiere para llevarla fuera de la capital; en total, unos seis millones de pesetas. Para su adquisición, cuando la demanda es superior a la producción, como



Los barriles de cerveza se apilan mientras llega la hora de distribuirlos por los bares granadinos

Ex consejeros, jefes de policía y el ayudante de Faruk, detenidos

El ex Rey -que lleva un equipaje de 204 maletas- desea a Naguib «éxito en su difícil tarea»

Los ingleses enviarán refuerzos con urgencia al Canal de Suez

EL CAIRO, 27.—Karim Tabet Bajá, ex-consejero de Prensa del rey Faruk y Andraos, que dimitió ayer como consejero de economía del rey, han visto fracasados sus planes de abandonar Egipto en avión. Karim pudo llegar hasta el aeropuerto, pero la Policía del mismo le ordenó que regresase a su domicilio, donde fue detenido. También ha sido detenido Andraos. —(Efe.)

JEFES DE POLICIA DETENIDOS ALEJANDRIA, 26.—El jefe de la policía especial, Zahrán Rushdy y el jefe de la policía de Alejandria, Yuri Kamha, han sido detenidos. —EFE.

EL AYUDANTE DE FARUK, ARRESTADO

EL CAIRO, 27.—Se anuncia que ha sido arrestado el mariscal Haydar Bajá, comandante jefe de las fuerzas armadas, que fue, así como ayudante del rey Faruk, ministro de la Guerra. Desempeñaba ese último cargo durante el conflicto de Palestina. —EFE.

EL JEFE DE LA FLOTA, DESTITUIDO EL CAIRO, 27.—El general Naguib ha (Pasa a la página 2)

El Obispo de Tarazona, Dr. Hurtado, en Granada

Pasa unos días en Granada el obispo de Tarazona, doctor don Manuel Hurtado García, que fué obispo auxiliar de esta diócesis.

PROTEJA sus dientes con DENTICLOR

El debut de la Compañía de Lina Yegros, patrocinado por la Asociación de la Prensa

SERA EL PROXIMO SABADO, 2 DE AGOSTO, EN EL TEATRO GRAN CAPITAN

Estrenará «La gente dice, que dicen», poema dramático de Enrique Bayarri

Seguendo su ya tradicional costumbre de patrocinar espectáculos de verdadero arte en su presentación en Granada, la Asociación de la Prensa lo hará ahora en el debut de la gran Compañía de alta comedia de Lina Yegros, la excelente actriz de quien nuestro público guarda tan excelentes recuerdos de pasadas actuaciones y en cuya Compañía figuran el primer actor Ricardo Hurtado y el primer actor cómico Antonio Fernández.

Esta excelente Compañía debutará en el Teatro Gran Capitán en la noche del próximo sábado, 2 de agosto, y la Asociación de la Prensa de Granada patrocina el estreno de un poema dramático que viene precedido de gran fama, y que ha obtenido un rotundo éxito en cuantas ciudades se ha representado. Se trata del poema escenificado en tres actos y un prólogo, original de los celebrados autores Enrique Bayarri y Manuel Casas, y que lleva por título «La gente dice, que dicen».

Esta gran obra de Bayarri, fué estrenada con rotundo éxito en el Teatro Cómico, de Madrid, por Mni Montiam, e igual éxito ha conseguido en Córdoba, Alicante, y en cuantas otras capitales españolas la ha presentado la Compañía de Lina Yegros, que hace en la misma una verdadera creación de su personal. La manera personalísima de esta gran actriz para hacer y decir sus obras, culmina en este poema, de emotivas estampas de época, llenas de ritmo y color.

Examinada la obra, da la impresión de que Bayarri y su compañero escriben crebralmente antes de trasladarla a las cuartillas y la pulen en detalle y conjunto, buscando la dificultad por norma. La métrica de la teatralidad palpita en la corteza psicológica de los personajes. El tema amoroso impera en la comedia de la vida, como tema argumental. El sentimiento externo, y la emoción, alma de miento externo, y la emoción, alma de este. Regan prontamente al espectador que se refugia en ellos como un remanso que le aísle momentáneamente de la prosa diaria. La obra en sí, es un alarde de poesía dramática, y el tema es un bello episodio de honor y de virtudes, en un argumento bien concebido.



Todos los personajes se mueven en un mundo ochocentista servido por los autores con absoluta fidelidad. Ricardo Hurtado, el primer actor, y Ricardo Arévalo, hacen también una verdadera creación de sus respectivos personajes.

«La gente dice, que dicen», llenará seguramente el Gran Capitán, en la noche de su estreno, que como antes decimos será el día 2 de agosto, a las once, en función de presentación, patrocinada por la Asociación de la Prensa.

BUENOS AIRES, 27.—Hoy, por la mañana, los restos de la esposa del Presidente de la República Argentina doña Eva Duarte de Perón, han sido trasladados desde la residencia presidencial, al ministerio de Trabajo, donde estará instalada la capilla ardiente hasta el martes.

La ruta seguida por la comitiva a lo largo de las avenidas del Libertador San Martín y otras importantes estaban colmadas de millares de personas que, con la cabeza descubierta, presenciaban el paso.

Los restos salieron a las once y cinco de la mañana del Palacio presidencial. No ha habido ninguna ceremonia extraordinaria. Un furgón-ambulancia llevó el féretro. Detrás iban varios coches en los que se hallaban el Presidente Perón y don Juan Duarte, hermano de doña Eva, y secretario particular del Presidente.

Una inmensa fotografía de la ilustre dama ha sido colocada ante la Casa Rosada, en la Plaza de Mayo, donde tantas veces dirigió la palabra a la muchedumbre. —(EFE.)

EL FERETRO, AL DESPACHO DE LA FINADA

BUENOS AIRES, 27.—Después de la misa oficiada en el salón dorado del ministerio de Trabajo por el padre Hernán Siles, el féretro que, envuelto en la bandera argentina, contiene los restos de doña Eva Duarte de Perón, fué llevado al despacho oficial de la infortunada dama en el Ministerio, donde quedará expuesto hasta el martes.

Tan pronto se abrieron las puertas, la multitud inició su piadoso desfile ante el féretro. —(EFE.)

TREINTA DIAS DE LUTO OFICIAL BUENOS AIRES, 27.—El Gobierno ha decretado diversas honras fúnebres por el alma de la ilustre finada. Todas las banderas han sido arriadas a media asta, así como en todas las bases e instalaciones de las fuerzas armadas de Tierra, Mar y Aire.

El decreto invita a la población argentina a guardar cinco minutos de silencio en el momento del entierro. El Gobierno observará treinta días de luto oficial.

Por su parte, la Confederación General del Trabajo insta a todos los obreros del interior del país argentino a que no se trasladen a Buenos Aires, sino que rindan homenaje a Doña Eva en ceremonias y actos especiales organizados en las diversas poblaciones. —EFE.

QUIERE QUE SU ESPOSO SEA ENTERRADO A SU LADO

BUENOS AIRES, 27.—Uno de los últimos deseos manifestados por la primera dama argentina ha sido el de que su esposo, el Presidente Perón, sea enterrado a su lado.

Se dice que en los momentos en que desesperaba de poder recobrar la salud, regalaba generosamente medallas y joyas de alto precio a amigas y enfermeras.

El comentario general es que la muerte de Doña Eva se debe al esfuerzo y la fatiga experimentada en su afán de favorecer a los trabajadores. —EFE.

PESAMES DEL CAUDILLO Y DEL GOBIERNO

MADRID, 27.—Con motivo del fallecimiento de Doña Eva Duarte de Perón, el Jefe del Estado ha dirigido al Presidente de la República Argentina general D. Juan Perón, el siguiente telegrama:

«Profundamente impresionado, me apresuro a hacer presente a Vuestra Excelencia, en estos momentos de duelo nacional, mi gran pesar por tan irreparable desgracia. A este íntimo dolor, mi esposa se asocia sinceramente. Expreso al mismo tiempo el sentimiento del Gobierno y del pueblo españoles que se unen fraternalmente al del noble pueblo argentino. —FRANCISCO FRANCO».

Asimismo, el Ministro de Asuntos Exteriores ha enviado a su colega argentino, doctor Remorino, un telegrama de pésame. —(Cifra).

LOS OBREROS PORTARAN ANTORCHAS

BUENOS AIRES, 27.—La Confederación General del Trabajo, ha declarado inhábiles dos días completos, en los que se interrumpirá el trabajo, ordenando a los cinco millones de afiliados, en sus dos mil cuatrocientos sindicatos, que observen un estricto duelo durante 30 días.

Asimismo ha ordenado que un grupo de trabajadores deposite en cada día del año al ponerse el sol, una corona de flores sobre la tumba de Eva, en nombre de todos los trabajadores argentinos. Ha solicitado la C. O. T. permiso para que los obreros formen parte del cortejo fúnebre, portando antorchas encendidas. —EFE.

SU SANTIDAD, MUY CONMOVIDO

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El Papa Pío XII fué informado personalmente en la madrugada pasada, de la muerte de la esposa del Presidente de la República Argentina, Doña Eva Duarte.

Su Santidad se sintió muy conmovido y dispuso que se enviaran instrucciones a Monsiñor Giuseppe Vieta, Nuncio en Buenos Aires, para que expresase su pésame al Presidente Perón. —EFE.

PESAMES DE TODO EL MUNDO

BUENOS AIRES, 27.—Las noticias de las diversas capitales americanas y europeas, participan el sentimiento causado por la muerte de doña Eva Duarte de Perón.

En las Embajadas argentinas se reciben millares de testimonio de pésame. Los jefes de Estado y gobiernos de diversos países entre ellos Italia, elementos oficiales británicos, etc., han cablegrafado su pesar por la pérdida de la primera dama argentina. —EFE.



Esta joven se dedica con entusiasmo a la tarea de servir helados entre los clientes de un bar.

ahora ocurre, se da prioridad al cliente de la plaza, para que ésta no quede nunca desahastada, y el sobrante es el que sale al exterior.

La cerveza llamada «Perla», que es la de mayor consumo, se expende en fábrica por barriles, a 5,55 pesetas litro, incluido en este precio los impuestos que son 0,55 por Usos y Consumos, y 0,15 de arbitrios municipales, por litro; y en el presente año ha comenzado a fabricarse la cerveza oscura, de menor aceptación que la clara, a seis pesetas el litro, incluidos también los impuestos.

Asegurado el consumo de Granada, mediante nuestra propia producción, es muy reducida la cantidad de cerveza que viene de fuera, especialmente de Sevilla, ya que entre los degustadores de esta bebida tiene la granadina una gran aceptación. De ella se envían frecuentemente muestras a laboratorios suizos, dando por resultado los análisis la comprobación de sus magníficas cualidades, lo que, en más de una ocasión, ha dado lugar a felicitaciones, por parte de los directivos de dichos centros, a nuestros fabricantes. Esto aparte de la labor analista que con carácter permanente llevan a cabo los técnicos especializados de que dispone la fábrica en Granada.

(Pasa a la página 2)

Treinta mil litros de cerveza...

(Viene de la página primera)

La composición de la cerveza es bien sencilla. A base de cebada y agua se hace el caldo de malta, al que se le añade el lupulo (planta aromática), en la proporción correspondiente, y después de dejar esta mezcla en reposo se procede al filtrado, y a continuación al envasado. El lupulo se trae de Alsacia y Lorena, donde existen las principales plantaciones europeas de él, pero al cultivarse ahora en gran parte de las provincias de La Coruña y León, de muy buena calidad, quiere esto decir que muy pronto se podrá prescindir de la importación de esta planta con lo que todos los elementos que integran la fabricación de la cerveza serán netamente españoles.

UNOS TRES MIL DUROS DIARIOS EN HELADOS

Para mitigar la sed, tienen los granadinos una gran preferencia por los helados, en sus diferentes clases y calidades, desde el helado podíamos llamar de lujo, a base de frutas y a precios que no están al alcance de todas las fortunas, hasta los democráticos de a peseta que chicos y grandes chapotean por esas calles de Dios. Este producto, en sus distintas formas, precios y calidades tiene pues una variedad tal que su consumo abarca a todas las clases sociales, pero muy singularmente son las mujeres las más aficionadas al helado, predominando la fabricación del de turrón que es, por consiguiente, el más popular.

Durante los meses de la canícula los granadinos vienen a consumir diariamente en helados unas quince mil pesetas, que en cien días de verano supone una suma de un millón quinientas mil pesetas, calculando para ello un promedio por helado de 2,50 pesetas la pieza y 6.000 helados por día, que suman, durante la temporada un total de seiscientos mil. En Granada hay dos establecimientos dedicados exclusivamente a heladerías, y unas treinta expenditorias más, instaladas en cafés, bares y confiterías, a más de un centenar de vendedores ambulantes con garrasas conteniendo bombones, polos y otras variedades de helados. La venta de estos artículos queda reducida en el invierno a un diez o un quince por ciento. Y, como final, figuran también, de casi reciente creación las tartas y cajas de helados, muy bien acondicionadas, con hielo sintético, cuyo sabroso contenido puede consumirse incluso a las dos horas de haberse retirado de la frigorífica. Se trata de una nueva modalidad que va teniendo muchos adeptos.

DIEZ FABRICAS DE HIELO Y 71.000 KILOS DIARIOS

También las fábricas de hielo están, por hallarnos en esta época del año, en plena producción. Son diez las que a esta especialidad industrial se dedican en Granada, con una producción total de 71.000 kilos diarios: la que más, elabora quince mil, y la que menos, dos mil, por lo que, en la temporada veraniega el total de producción es de siete millones cien mil kilos, aproximadamente.

De estos 71.000 kilos se venden a diario en la capital unos veinte mil, y una cantidad análoga es llevada a los pueblos, especialmente a Motril, que para la conserva del pescado consume tres toneladas diarias. El resto de la citada producción que no se vende en el día, queda en las cámaras frigoríficas para su venta en fechas sucesivas, como reservas en almacén.

El precio medio de la barra, de 25 kilos de peso, es de cinco pesetas, y al detall, de 0,40 el kilogramo. En los meses de invierno la producción baja, quedando reducida a un quince por ciento, lo que supone unos 1.500 kilos de venta diaria, y el principal consumo es con destino a los enfermos. En el verano el hielo se dedica fundamentalmente a la conservación de carnes y pescados, refrescos, helados y cerveza. La fabricación de hielo en Granada se desenvuelve en medio de una gran competencia, dado el número de fábricas que hay, las frigoríficas existentes, y los particulares que se lo fabrican para las necesidades de su industria, que son, por ahora, cuatro. Como nota curiosa, registraremos que el día de mayor venta de hielo, todos los años es el pasado 25, festividad de Santiago.

OTRAS BEBIDAS REFRESCANTES

Dedicadas a la fabricación de gaseosas y refrescos, que producen unas y otros con sabor delicioso, y son muy estimadas por los granadinos que consumen, en la presente estación, unas cinco mil diarias, de ambas clases, siendo muchos los que emplean la gaseosa con el vino, haciendo el clásico «casamiento», de muy buen gusto al paladar.

MIL LITROS DIARIOS DE SANGRIA

Otra bebida, granadina cien por cien, es la «sangría», igualmente muy apetecida y que en verano es, pudéramos decir, imprescindible en las bodas y bautizos de carácter popular, en las tabernas típicas y ventorrillos de los alrededores, condimentada a base de vino, agua, hielo, azúcar, canela y melocotones, y alguna rociada de anís dulce o vino de Málaga. Unos mil litros diarios se traspiegan en Granada de esta excelente bebida cuyo precio, cuando no es casera, como suele serlo con frecuencia, tiene muchas oscilaciones, según la cantidad de gua que lleva y que viene a ser el elemento regulador de aquel.

El «cap» es, asimismo, bebida veraniega muy estimable, pero su venta es muy reducida, limitándose a la que se efectúa por encargos previos para fiestas familiares. Los extranjeros tienen especial predilección por la cerveza y por los refrescos a base de limón natural.

¡AGUA FRESQUITA!

Y para los que carecen de medios eco-

nómicos, que todos son hijos de Dios, queda el agua fresca y riquísima de las fuentes del Avellano, que aún llevan a muchas casas los aguadores con sus carrocubas, o contenida en garrafas a lomos de borriquillos, de los que ya van quedando pocos, situados en Puerta Real, plaza de Bibarrambía, Campillo y otros lugares; o el agua potable que procede de las fuentes públicas venden los «botijistas» en los alrededores de los espectáculos y otros sitios estratégicos, a «gorda» el chorro; la de Cajar y de la Fuente de la Bicha, y hasta para los enfermos, la de Lanjarón, por unos centimos el vaso. Y no queremos echar en olvido por ser la más barata, ya que no cuesta nada, la de los Aljibes de la Alhambra, tan rica y tan fresca.

Daños en Yecla, a causa de una tormenta

Una granizada en Granollers interrumpió la circulación rodada durante 45 minutos

YECLA, 27.—Se ha desencadenado esta tarde una aparatosa tormenta y en las dos horas que tuvo de duración se recogieron más de sesenta litros de agua por metro cuadrado. Ha sido algo desconocido en la población, por su impetuosidad y violencia. La tormenta se presentó con una intensa niebla y aire huracanado. Casi todas las casas de la parte baja de la ciudad se han inundado. La violencia del agua ha perjudicado enormemente a la agricultura. Hasta el momento no se sabe hayan ocurrido desgracias personales.—(Cifra.)

FUERTE GRANIZADA EN GRANOLLERS

GRANOLLERS, 27.—Alrededor de las 13,15 horas se formó una gran faja oscura en el cielo, entre Aiguafreda y Figaro, que se convirtió rápidamente en algunos aguaceros revueltos con una enorme cantidad de granizo de un tamaño aproximado de huevos de paloma. Por espacio de tres cuartos de hora ha estado interrumpido el tráfico de coches, entre los que se encontraba el del árbitro de ciclismo señor Plans, que seguía la carrera «Tercera Vuelta al Vallés oriental». Los daños causados por la tormenta en viñas y arbolado frutal son de importancia.—(Cifra.)

TRES TORMENTAS EN CUENCA

CUENCA, 27.—Tres tormentas seguidas han descargado hoy sobre esta ciudad, con abundante precipitación y gran aparato eléctrico. La temperatura ha descendido sensiblemente.—(Cifra.)

En Estados Unidos hay una pequeña ciudad que se llama Madrid

HA ENVIADO UN MENSAJE DE SALUTACION A LA CAPITAL DE ESPAÑA

Ha sido trasladado de edificio el Ministerio de Comercio

MADRID, 27.—Hoy es tan difícil lo de las casas, una mudanza es casi un acontecimiento periodístico. Mucho más si quien se muda de casa es un ministerio. Pues esto ha ocurrido hoy. El ministerio de Comercio, instalado en una casa del barrio de Salamanca, esquina a Ayala, se trasladó a la Castellana, esquina a Ayala también y por lo tanto dentro de la misma manzana de casas. Con este son dos los ministerios que hay en la Castellana. El otro es la Presidencia del Consejo, inmediato a la plaza de Colón. Bueno, claro, y los nuevos ministerios, obra de colosal envergadura, al final de la Castellana y comienzo de su prolongación o Avenida del Generalísimo, cuya terminación está lejana y donde sólo funcionan algunas dependencias del ministerio de Obras Públicas.

Señalemos como nota local la presencia de un sacerdote de Madrid, Estados Unidos, portador de un mensaje de salutación de aquella población que en el siglo pasado adoptó el nombre de la capital de España, por obra y gracia de un madrileño, del Manzanares, que fue a caer por aquellas lejanas tierras. El Madrid norteamericano es, aunque esto resulte extraño tratándose de Norteamérica, chiquitito, chiquitito. Pero no debe apurarse. Ya se sabe lo pequeño que fue nuestro Madrid. Lo que le hace falta es encontrar otro Felipe II; un Felipe II norteamericano, claro. Cosa que tiene sus dificultades, a qué negarlo.

SE CLAVA UN SABLE Y SE ARROJO POR LA VENTANA

WASHINGTON, 27.—El contralmirante jefe Rey Metzler, de 55 años de edad, que mandó una división de destructores en la segunda guerra mundial, se ha suicidado en la tarde de hoy. El contralmirante hundió en su abdomen un sable «samurai» japonés y después saltó por la ventana de su domicilio, en el barrio de Chevy Chase, fracturándose la base del cráneo.—(Efe.)

CARTELERAS

TEATRO Cervantes

Temporada de verano. Precios reducidos.
HOY, DESDE LAS 5-30
ULTIMO DIA DE PROYECCIONES DE
EL FAROL AZUL
(Autorizada mayores)
con
JACK WARNER,
JIMMY HANLEY
y DIRK BOGARDE
Esta es la mejor película policíaca rodada en Inglaterra.
Mañana:
ESTRENO
CUENTO DE HADAS

IMPERIAL CINEMA

HOY, en secciones de 7, 9 y 11
GRANDIOSO EXITO de la superproducción de espionaje,
TANGER
por VIVIANNE ROMANCE
y ERICH VON STROHEIN
(Tolerada menores)

TEATRO CINE NACIONAL

HOY LUNES
La emocionantísima película americana del Oeste
JINETES ENMASCARADOS
por los intrépidos actores
TEX RITTER E IRIS MEREDITH
Tiros — Puñetazos a granel
Luchas enconadas
TOLERADA MENORES

ANUNCIESE EN HOJA OFICIAL DEL LUNES

TEATRO GRAN CAPITAN TELEFONO 4426

Actuación del espectáculo ESTRELLAS RADIOFONICAS y
EN LA FUNCION DE LA NOCHE, ENTREGA DE PREMIOS DEL CONCURSO «DECIDA USTED»
organizado por RAUL PERNIA en colaboración con
ALMAGENES DE TEJIDOS MOISES
ESPECTACULO POR TARDE Y NOCHE
A LAS 8 Y 30 Y A LAS 11 Y 30
Mañana, DESPEDIDA del espectáculo de RAUL PERNIA con una AGRADABILISIMA SORPRESA
MIÉRCOLES Y JUEVES ¡GRAN ACONTECIMIENTO!
EL NUEVO DIVO DE LA CANCION FLAMENCA
ANTONIO MOLINA

Coliseo Olympia

DESDE LAS CINCO
Rey Soria presenta la gran producción Warner Bros
LA CARTA
(Autorizada mayores)
Con Bette Davis, Herbert Marshall y James Stephenson.
Seguidamente:
CERCO DE FUEGO

Alialar Cinema

Refrigerado
PRECIOS DE VERANO
Hoy sesiones desde las 5,30 a las 11,30.
CORAZONES EN LLAMAS
Sup. americana en
TECNICOLOR
TOLERADA MENORES
por Fred Mc. Murray, Paulette Goddard y Susan Hayward
Emocionante y grandiosa, llena de humor.

CINE GRAN VIA

Temperatura ideal. Precios populares.
HOY, EMOCIONANTE EXITO!
«Exclusivas Floralva» presenta la superproducción cinematográfica basada en la célebre obra de CHARLES DICKENS
Cadenas rotas
(Great Expectations)
Por Valerie Hobson, John Mille y Joan Simmons.
Director: David Lean.
(Autorizada mayores)
Sesiones desde las 5. Última 11,15.
Seguidamente
PENDENCIERO INDESEABLE
Por Dennis O'Keefe.

GRAN TEATRO ISABEL LA CATOLICA

(REFRIGERACION PERFECTA)
Temporada de reestrenos Precios especiales
HOY, EXITO ESPECTACULAR!
CIFESA presenta la superproducción nacional por
AMPARO RIVELLES,
VIRGILIO TEIXEIRA,
ALFREDO MAYO y
JESUS TORDESILLAS, en
La Leona de Castilla
Director: JUAN DE ORDUNA
(Tolerada menores)
Sesiones desde las 5,30; última, 11,30.
Seguidamente, la divertida producción
SUCEDIO EN LA QUINTA AVENIDA

CINE GRANADA

Refrigerado
DESDE LAS CINCO
Estreno de la maravillosa película
BAJO EL CIELO DE ASTURIAS
(Tolerada menores)
Con Isabel de Castro y José Luis González.
Seguidamente:
JUSTICIA CORSA

Ex consejeros, jefes de policía y ayudante de Faruk, detenidos

(Viene de la página primera)

destituido al jefe de la Marina de Guerra egipcia, almirante Mahmoud Baqr, nombrando para sustituirle al vicealmirante Mohamed Nashed.
Ha ordenado Naguib que todos los barcos que arriben a Alejandría o zarpen de dicho puerto, hagan entrega en el cuartel general del Ejército, de una copia de la lista de pasajeros que van a bordo.—(Efe.)

264 DETENIDOS, EN LIBERTAD
ALEJANDRIA, 27.—Aly Maher Pajá anuncia esta noche la libertad de 264 detenidos políticos, no quedando encarcelados o internados por motivos políticos más que 34 personas.—(Efe.)

CABLEGRAMA DE FARUK A NAGUIB

EL CAIRO, 27.—La radio anuncia que Faruk ha enviado un cable a Naguib, desde su yate, ya en alta mar, que dice: «Le deseo éxito en su difícil tarea».—(Efe.)

LA MADRE DE FARUK, CONSTERNADA

BEVERLY HILLS (California), 27.—Riad Ghali, esposo de la princesa Fathia, hija de la reina madre de Egipto, ha dicho que su mujer se retiró muy afectada a sus habitaciones al serle comunicada la noticia de la abdicación del rey Faruk.

La reina madre no se hallaba en muy buenas relaciones con Faruk, desde el casamiento de Fathia con Ghali. Este ha manifestado también que la reina madre, Hazli, dijo al saber la noticia: «Me destruye el corazón porque, antes que nada, es mi hijo».

«Constituyó una verdadera sorpresa para nosotros —dijo Ghali—. No tenemos la menor idea del lugar a donde irá. Pero abrigamos la esperanza de que se traslade a los Estados Unidos. Nosotros hemos sido muy felices aquí».

La reina madre, a la que Faruk desposeyó de todas sus prerrogativas y derechos de realeza, incluyendo la renta diaria de mil dólares, al apoyar el matrimonio de Fathia, estuvo hospitalizada aquí en septiembre pasado, sin que se revelara la enfermedad que padecía.—(Efe.)

LLEVAN DOSCIENTAS CUATRO MALETAS

ALEJANDRIA, 27.—El rey Faruk embarcó en el yate, abandonando el Palacio real, quince minutos antes de que expirase el plazo que se le había concedido para dejar el país.
En su viaje al destierro llevan los reyes doscientas cuatro maletas.—(Efe.)

EL CONSEJO DE REGENCIA

ALEJANDRIA, 27.—Los dirigentes políticos han visitado al jefe del Gobierno, Aly Maher Baja, para tratar de la situación consiguiente a la abdicación del rey Faruk.

Maher declaró a los periodistas que había llamado a sus ministros para tratar con ellos «de ciertas cuestiones» y que en la mañana del lunes se trasladará a El Cairo.

Las tropas tienen el control absoluto de Alejandría donde no se ha registrado el menor incidente. Parece han sido dadas ya órdenes de que vuelvan a sus guarniciones las fuerzas enviadas por Naguib Bey a la capital de verano antes de la abdicación del Monarca.

En círculos palatinos se declara que las personalidades designadas por Faruk como miembros del Consejo de Regencia y que han de tener la aprobación del Parlamento son el presidente del Consejo, Maher; Sabry Bajá, tío del rey, e Ismail Sherin.

De momento, todas las facultades constitucionales están en manos del jefe del Gobierno.—(Efe.)

NAHAS VUELVE A EL CAIRO

GINEBRA, 27.—El dirigente wafdistas, Nahas Pajá, que hace pocos días abandonó Egipto, saldrá esta tarde en avión con destino a El Cairo.—(Efe.)

POSIBLE ESTANCIA EN CANNES

PARIS, 27.—En fuentes bien informadas se dice que es muy posible que el rey Faruk trate de instalarse en Francia o Italia.
Se señala que un primo del monarca llegó hace pocos días a Cannes y que no sería sorprendente que, de momento, permaneciera en la Riviera.—(Efe.)

REFUERZOS INGLESES AL CANAL DE SUEZ

LONDRES, 27.—Inglaterra ha enviado tropas urgentemente a la zona del canal de Suez para hacer frente a cualquier eventualidad. Todos los barcos de la flota del Mediterráneo han recibido la orden de alerta, así como las guarniciones de las islas del Mediterráneo desde Malta. Varias fragatas y destructores se hicieron a la mar rumbo a la zona del canal. El buque cisterna de desembarco «Diappe» zarpó con igual rumbo con unidades de infantería a bordo. Los portaaviones «Glory» y «Magnificent», el crucero «Cleopatra» y los destructores «Chevron» y «Chivardous» han zarpado de Estambul, acortando su prevista estancia de seis días en Turquía, dirigiéndose a puntos desconocidos. El minador rápido «Man» hizo señales a los marinos con permiso en las playas de Chipre para que regresaran a bordo. Tan rápida fue su partida que algunos miembros de la tripulación se quedaron en tierra.

En Londres se afirma que es demasiado pronto para predecir los efectos de la caída de Faruk. Se recuerda que los ingleses consideraron siempre al Ejército egipcio como su mejor amigo en dicho país.—(Efe.)

LEA «HOJA OFICIAL DEL LUNES»

MUEBLES Venta directa de los fabricantes VENTA A OFRECEMOS CALIDADES Y CONDI- UNION DE CIONES INCOMPARABLES EN TODA CLASE DE MUEBLES. EN EL ESTILO FABRICANTES DE **MUEBLES** colonial hacemos algo unico
Exposición: Ancha de la Virgen, 13 PLAZOS



Triunfos de Ordóñez, "Litri" y Luis Miguel, en Valencia y Barcelona

EL NEGRO SANTA CRUZ TOMO LA ALTERNATIVA. EL BANDERILLERO «PARRAO», HERIDO GRAVE

BARCELONA, 27.—En las Arenas. Seis toros de los Hermanos Garro y Diaz Guerra, bien presentados y mansurrones. Rafael García Santa Cruz, en el toro de la alternativa, fue ovacionado con la capa y la muñeta. Estocada. (Ovación). La alternativa la recibió de manos de Luis Miguel Dominguín. En el que cerró plaza estuvo valiente. Mató de una entera, pinchazo y estocada. (Aplausos).

Luis Miguel Dominguín, fue ovacionado con capa y banderillas en sus dos toros. Realizó dos buenas faenas de muñeta. Mató a su primero de pinchazo y estocada y a su segundo de una estocada. En ambos cortó las dos orejas, con las consiguientes vueltas al ruedo. Una en su primero y dos en su segundo. Fue sacado en hombros.

Rafel Ortega, hizo una faena variada a su primero al que mató de pinchazo y estocada. (Ovación, vuelta y saludos). En su segundo fue muy aplaudido.—(Cifra).

ZARAGOZA, 27.—Novillos de Angel Martínez Ballesteros, de Salamanca, poderosos y difíciles.

Enrique Orive, fue ovacionado con vuelta en su primero. En su segundo, escuchó una ovación.

Jorge Cáncer, escuchó aplausos en su primero, y división de opiniones en su segundo.

Paquito Oria, fue ovacionado en sus dos novillos.—(Cifra).

ESPLA Y CASCALES SALEN EN HOMBROS EN ALMORADI

ALMORADI (Alicante), 27.—Novillada de feria con reses de Ortega y Estévez.

Paquito Esplá, muy bien en sus dos novillos. Cortó las dos orejas y el rabo de su primero, y una oreja con vuelta y salida en su segundo.

Enrique Vera, fue ovacionado, con petición de oreja en su primero, y superior en su segundo, del que cortó las dos orejas y el rabo.

Manolo Cascales, ovacionado con peti-

ción de oreja y vuelta en su primero. En su segundo, cortó las dos orejas.

Esplá y Cascales, salieron en hombros.—(Cifra).

LOS TRES AVISOS OYO EN CORDOBA JUAN MARTINEZ

CORDOBA, 27.—Ganado de Marceliano Rodríguez y Carlos Padilla.

Juan Martínez, estuvo mal. Oyó los tres avisos.

José Sanjurjo, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Luque, escuchó aplausos, y Sepúlveda, fue ovacionado, con petición de oreja.—(Cifra).

EN BEAUCAIRE, MANOLO CARMONA CORTO OREJA

BEAUCAIRE (Francia), 27.—Seis toros de Lamamié de Clairac.

Fermin Rivera, mostró todo el tiempo gran prudencia y en su segundo, fue silbado por haberlo dejado castigar con exceso.

Rovira, voluntarioso, pero sin gracia. Cosechó, no obstante, aplausos.

Manolo Carmona, aprovechó las buenas condiciones del último toro para llevar a cabo una faena excelente y llevarse la única oreja concedida en la tarde.—EFE.

«LITRI» Y ORDONEZ SALEN EN HOMBROS EN VALENCIA

VALENCIA, 27.—Tercera de feria. Seis toros de don Juan Pedro Domecq, que resultaron bravos y nobles.

Manolo González, es ovacionado con el capote en su primero, con la muñeta, una buena faena para una estocada atravesada y descabello al cuarto golpe. (Ovación).

En su segundo, muñeta de cerca tirando bien del bicho, y mata de media estocada. División de opiniones.

«Litri», en su primero, en cuya lidia llueve torrencialmente, después de ser pisoteado por el bicho al resbalar y caer delante de él, instrumenta una faena temeraria. Media estocada. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

En su segundo, realiza otra gran faena que corona con media estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta).

Ordóñez, en su primero, es ovacionado con la capa. Con la muñeta, hace una gran faena, que termina con dos pinchazos y media estocada. (Ovación, oreja y vuelta).

Al último le recibe con dos largas cambias, de rodillas. Se hace ovacionar después con el capote en quites. Con la muñeta le empieza la faena con los pies enterrados en la montera para dar tres estacazos y luego hace una faena muy buena. Un pinchazo y estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta). El público pide la pata. Ordóñez y «Litri» son sacados en hombros.—(Cifra).

Miguel Cantero, fue aplaudido en su primero. En su segundo, voluntarioso, pero pesado con el estoque.—(Cifra).

EN ZARAGOZA SE LIDIARON NOVILLOS DIFICILES

EL BANDERILLERO «PARRAO» HERIDO GRAVE EN MADRID

MADRID, 27.—En la plaza Monumental se lidiaron seis novillos de Marceliano Rodríguez, de Córdoba, bien presentados y con poder. Al quinto se le dió la vuelta al ruedo. El cuarto, que arrastraba la pata, fue sustituido por uno de Alipio Pérez T. Sanchón, grande y bravo.

Miguel Orlas, toreó bien de capa y muñeta a su primero. Mató de media estocada y descabello. (Ovación, vuelta y saludos). En el otro estuvo muy valiente y adornado. Estocada y descabello al tercer golpe. (Ovación, una oreja, que algunos espectadores protestaron, vuelta y salida).

César Girón, coloca dos pares y medios buenos. Con la muñeta está breve en su primero. Mata de buena estocada. (Aplausos). En el quinto, el mejor de la corrida, coloca tres buenos pares de banderillas. Excelente muñeta con pases de todas marcas y mata de un pinchazo y estocada, saliendo revoloteado. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

El mejicano Rafael García Olmo, no hizo nada de mérito, y en ambos novillos oyó pitos.

UN BANDERILLERO, HERIDO GRAVE

Durante la lidia del cuarto novillo fue volteado el banderillero José González «Parrao» a quien se le apreció una herida de pronóstico grave en la región glútea. El picador Domingo Rodríguez fue derribado por el quinto novillo y sufrió contusiones de pronóstico reservado.—(Cifra).

RAFAEL PEDROSA GANA LA OREJA DE ORO EN VISTA ALEGRE

MADRID, 27.—En Vista Alegre, se han lidiado novillos de don Ceso del Castillo. Felipe Escobedo, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Ernesto García, mejicano, escuchó aplausos. Chucho Izquierdo, fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Ruben Rojas, el «jarrocho», estuvo valiente en su novillo. Rafael Pedrosa, ovación y vuelta al ruedo. Diego Arenas, de Méjico, escuchó aplausos.

La oreja de oro, que se concedía al que estuviese mejor, fue adjudicada a Pedrosa, que salió a hombros.—(Cifra).

GRAVE COGIDA DEL BANDERILLERO FERNANDO USIA EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 27.—Novillos de Ignacio Rodríguez Santana, de Badajoz, buenos.

Morenito de Córdoba, banderillea a sus dos novillos entre aplausos. En su primero fue aplaudido y en su segundo cortó las dos orejas con vuelta y salida.

Ramón Edo, estuvo discreto en sus dos novillos.

José María Recondo, dió la vuelta al ruedo en su primero y fue ovacionado en su segundo.

El banderillero Fernando Usia, fue cogido aparatadamente en el primer novillo, y sufre una herida pronóstico grave.—(Cifra).

ANTOÑETE, MONTERO Y PEDRÉS TRIUNFAN EN CÁDIZ

CADIZ 27.—Novillada de beneficencia. Reses de Antonio Pérez Tabernero, bien presentadas pero blandas.

Antoñete, hizo una faena adornada en su primero. Mató de dos estocadas y pinchazo y descabello. Ovación y saludos. En su segundo, faena artística. Media estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos).

Montero, faena artística y valiente en su primero. Mata de media. Petición de oreja y vuelta. En el quinto, faena muy valiente y adornada. Al dar un pase es cogido y cornearno sin más consecuencia que un fuerte porrazo en la cabeza. Media estocada. Media estocada. (Ovación, vuelta y saludos).

Pedrés, realiza una faena en su primero con pases de todas las marcas. Dos pinchazos y media. (Ovación, vuelta y saludos). En el que cierra plaza, un picador deja al novillo sin fuerza por lo que Pedrés se limita a dar varios muletazos buenos y matarlo de media y descabello. (Ovación y saludos).

Montero fue asistido de fuerte contusión en la región cervical y varias erosiones en el pie derecho y mano del mismo lado.

La presidencia multó a un banderillero de la cuadrilla de Antoñete, con 250 pesetas, por haber cortado indebidamente una oreja al cuarto novillo. También se impusieron dos multas de 250 pesetas a dos picadores por haber continuado picando después de haber sido cambiado el toro.—(Cifra).

BUENA NOVILLADA EN TANGER

TANGER, 27.—Novillos de don Félix Moreno, antes Saltillo, desiguales en presentación y bravura.

Mario Carrión, cortó las dos orejas con vuelta y salida en su primero. En su segundo, fue ovacionado y dió la vuelta.

Antonio Vázquez, cortó las dos orejas con vuelta al ruedo en su primero. En su segundo, fue ovacionado.

Juan Belmonte, fue ovacionado cortando una oreja en su primero que el diestro arroja. En el que cierra plaza fue ovacionado.—(Cifra).

TODOS CORTAN OREJAS EN PUENTE GENIL

PUENTE GENIL, 27.—Novillos de Guardiola y González.

El rejoneador Sebastián Sabater, entusiasmó al público con su toro a la jineta y cortó las dos orejas y el rabo, saliendo a hombros.

MEDICINA INTERNA

DR. GUIJARRO OLIVERAS

Nutrición y secreciones internas

GRAN VÍA, 2 — De 4 a 6

SIEMPRE FUE, LO ES Y SEGUIRA SIENDO

CAFE CAFE

el CAFE del

Café SAN ANTON

donde diariamente se sirve el famoso

PLATO DEL DIA

APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS

FABRICA EN ATARFE

Avisos

Teléfono, n. 5 - Atarfe

Oficinas: Camino de Ronda, 7 - 2.

Teléfono 3476 GRANADA

CORRUPTELAS DE LA FIESTA NACIONAL

EL GANADO DEBE LLEGAR A LAS PLAZAS SIN «AFEITADO»

LAS PUYAS ACTUALES, DE ESCASA ARANDELA

Está en su plenitud la temporada taurina en estos meses veraniegos en que la mayoría de las capitales españolas celebran sus tradicionales corridas, y las Empresas procuran ultimar los carteles más atractivos en diestros de primera altura, de los que «llevarán» el público a las plazas. No se cuidan mucho de buscar también estas excelencias de los carteles completándolos con el «factor» principal de la fiesta, el TORO; y accediendo a las presiones más o menos inconscientes de toreros, apoderados y demás, «dan de lado» a aquellas ganaderías primerizas que cuidan a la res, y no se prestan al arriego «barberil» bien en la ganadería, o después en los corrales. Por lo que ha ocurrido aquí, en las pasadas del Corpus, pueden ustedes juzgar. El toro no aparece por parte alguna y lo sustituye el novillo más o menos adelantado, y «preparado» para fenómenos.

A nuestro juicio, y concretando, para atajar el mal, no hay más que las siguientes soluciones: el ganadero que presente una novillada por corrida, o «afeite» al ganado, prohibición de venta durante una o dos temporadas. Al diestro que por sí, o por su apoderado, exija este ganado sin el peso ni la edad reglamentaria, una conducta viril por la Empresa publicando el nombre del que tal cosa exija, y la eliminación, —empresas de acuerdo—, en todo cartel, hasta que «caiga de su burro». Y una escrupulosa vigilancia por parte de los ganaderos, para que el ganado salga a la plaza TAL COMO HAYA SALIDO DE LA GANADERIA, incluso con un sistema doble de vigilancia a cargo de dos conocedores que se turnen en la del ganado en los corrales.

LAS PUYAS ACTUALES, DE ESCASA ARANDELA

En cuanto a las puyas actuales, con tan escasa arandela que apenas entra la res a varas, ya el piquero, aunque no «carioque» mete medio palo, matando antipáticamente al bicho, o dejándolo moribundo, se impone a todas luces modificar la actual puya, poniéndole un tope mayor que impida estos «crímenes» que se perpetran en el primer tercio.

Mientras estas primordiales cosas no se consigán, inútiles serán las multas que no dan el resultado apetecido. Y la fiesta seguirá derroterando, y los públicos se van «rechifando» y cada día menos admiten que se les dé «gato por liebre». Véase a este ejemplo el resultado de las corridas de la última feria sevillana, en que, por vez primera, no se ha llenado aquella plaza: el de las de Córdoba, donde ha ocurrido lo mismo, y demás «similares».—EL BACHILLER SANTA-CLARO.

NOTICARIO NACIONAL

Llega a Madrid un grupo de cadetes de la Aviación civil norteamericana

Congreso Español de Esperanto, en Valencia, y Jornadas Teóricas Internacionales de Radioaficionados, en Santander

BARAJAS, 27.—Ha llegado a este aeropuerto procedente del Rhein-Main, Frankfurt (Alemania occidental), un grupo de cadetes de aviación norteamericana en viaje de intercambio organizado por la Civil Air Patrol (Patrulla Aérea Civil).

Los cadetes permanecerán 19 días en España, durante los cuales visitarán Madrid y otras ciudades españolas, así como Monforte y Palma.

Este intercambio facilitado por la fuerza aérea de los Estados Unidos, comenzó entre Estados Unidos, Canadá e Inglaterra, se ha ido ampliando cada vez más y hoy comprende aparte de los citados, Noruega, Suecia, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Suiza, Italia, España, Portugal, Méjico y Brasil. El número total de cadetes beneficiados con estos intercambios es de unos 26, procedentes de Norteamérica y un número equivalente de jóvenes aficionados a la Aviación de los demás países.

Un grupo de seis cadetes de la aviación española forman entre los 70 que han salido de la base aérea norteamericana de Rhein-Main, con dirección a los Estados Unidos. Serán recibidos por el Presidente Truman antes de seguir tres semanas de estudio en Norteamérica.

Se espera que lleguen a Washington el lunes, por la mañana.—(Cifra).

DIPOSICIONES OFICIALES

LOS ESTUDIOS DE ENFERMERA, VINCULADOS A LA UNIVERSIDAD

Habrán de cursarse en Escuelas oficialmente reconocidas, en tres años como mínimo, con periodo de prácticas en internado

MADRID, 27.—De acuerdo con la ley de Ordenación Universitaria y disposiciones que establecen el título de auxiliar sanitario facultativo, los estudios de enfermería quedan vinculados a la Universidad. Se crea, con carácter de organismo asesor del ministerio de Educación Nacional, la Comisión central de estudios de enfermería, constituida por el vicepresidente, que será el decano de la Facultad de Medicina de Madrid; presidente, el director general de Enseñanza Universitaria, y vocales, un representante de la jerarquía eclesiástica, designado por el arzobispo primado de Toledo; otro por las entidades dependientes de aquellas que ejerciten la beneficencia sanitaria o tengan por fin las enseñanzas de enfermería; y representantes de la Dirección general de Sanidad; Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Jefeatura central de los servicios de Sanidad Militar; Instituto Nacional de Previsión Seguro de Enfermedad, y tres de libre designación del ministerio de Educación Nacional. El jefe de la sección de Universidades ejercerá el cargo de secretario, sin voto.

Los estudios de enfermería habrán de cursarse en las escuelas oficialmente reconocidas por el ministerio de Educación Nacional. Las pruebas de ingreso o títulos exigidos para el mismo se determinarán por el ministerio, oída la Comisión central de estudios de enfermería y de la misma forma se establecerá el plan de estudios que será de tres años como mínimo, y la duración del periodo de prácticas en internado.

Las escuelas de enfermería dependerán de las Facultades de Medicina del distrito universitario en que estén enclavadas, y deberán disponer de un catedrático o médico director, una enfermera jefe de escuela, secretaria de estudios, profesores médicos de las diversas asignaturas, enfermeras instructoras, un capellán o asesor eclesiástico y un administrador. Las escuelas reconocidas serán jurídicamente consideradas como escuelas oficiales de formación profesional. Según dispone el artículo 23 de la ley de Ordenación Universitaria, se procederá a organizar los cursos ajustándose a este decreto y a las disposiciones que dicte el ministerio. Las pruebas oficiales para las alumnas de las escuelas de fundación no oficial, se celebrarán en estas ante tribunales presididos por un profesor, designado por el decano de la Facultad de Medicina a que esté adscrita la escuela, y dos vocales, uno de ellos profesor o médico, en representación de la escuela de que se trata, nombrado por el director de la misma.—(Cifra).

EL BRAZO DE SAN FRANCISCO JAVIER, VENERADO EN PAMPLONA

PAMPLONA, 27.—Durante todo el día de hoy, en la Catedral, ha sido venerado la reliquia del brazo derecho de San Francisco Javier, por millares de fieles. A mediodía hubo solemne misa de media pontifical, y por la tarde, la reliquia fue trasladada procesionalmente a Javier, donde a su llegada en la parroquia se celebró un Te-Deum.—(Cifra).

COMIENZA EN VALENCIA EL XIII CONGRESO ESPAÑOL DE ESPERANTO

VALENCIA, 27.—En el Colegio de Agentes Comerciales se ha celebrado el acto inaugural del XIII Congreso Español de Esperanto, al que concurren cerca de cuatrocientos delegados, de los que buena parte son extranjeros, llegados especialmente en representación de las asociaciones de diversos países, entre ellos, Inglaterra, Francia, Suiza, Suecia, Estados Unidos y Portugal. El Congreso durará hasta el día 29.—(Cifra).

JORNADAS TEORICAS INTERNACIONALES DE RADIOAFICIONADOS EN SANTANDER

SANTANDER, 27.—A las diez de la noche han regresado de su excursión a Comillas y Santillana, los componentes de las primeras jornadas teóricas internacionales de radio aficionados. Se celebró una sesión en el paraninfo de la Universidad pontificia de Comillas, en la que intervino el director del Instituto «Galileo Ferraris», de Roma, profesor Vallaura, que disertó sobre «las comunicaciones moder-

EL BACHILLER SANTA-CLARO

VIAJES AYMAR

Agencia de Viajes Grupo B. T. 18. Intermediaria de «VIAJES VINCIT, S. A.»

Las máximas facilidades en su viaje se las proporcionará VIAJES AYMAR, encargándose con la antelación necesaria sus billetes de f. c., pasajes marítimos o aéreos, reserva de hoteles, guías y visita de monumentos, etc.

APROVECHARÁ MEJOR SU TIEMPO Y SU DINERO

OFICINAS:

En GRANADA: ANGEL GANIVET, 2. TELEFONO 3607

En LANJARON: AV. GENERALISIMO, frente al H. Palas

Admitimos en nuestras oficinas de Granada reserva de hoteles para Lanjarón

PROXIMA GRAN EXCURSION A ASTURIAS Y GALICIA, EN AUTOCAR PULLMAN

DEL 20 AL 31 DE AGOSTO

PRECIO DEL BILLETE POR PERSONA: 3.750 PTS. Incluyendo el viaje en autocar, hoteles primera categoría, comidas en ruta, visitas de monumentos y guías y seguro de equipajes

PLAZO DE INSCRIPCION: HASTA EL 10 DE AGOSTO

SI NO QUIERE PASAR CALOR, VERANEE EN LA RESIDENCIA UNIVERSITARIA DE SIERRA NEVADA A 2.500 MS. DE ALTITUD

Reserva de plazas e informes, en VIAJES AYMAR

BARAJAS, 27.—Ha llegado a este aeropuerto procedente del Rhein-Main, Frankfurt (Alemania occidental), un grupo de cadetes de aviación norteamericana en viaje de intercambio organizado por la Civil Air Patrol (Patrulla Aérea Civil).

Los cadetes permanecerán 19 días en España, durante los cuales visitarán Madrid y otras ciudades españolas, así como Monforte y Palma.

Este intercambio facilitado por la fuerza aérea de los Estados Unidos, comenzó entre Estados Unidos, Canadá e Inglaterra, se ha ido ampliando cada vez más y hoy comprende aparte de los citados, Noruega, Suecia, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Suiza, Italia, España, Portugal, Méjico y Brasil. El número total de cadetes beneficiados con estos intercambios es de unos 26, procedentes de Norteamérica y un número equivalente de jóvenes aficionados a la Aviación de los demás países.

Un grupo de seis cadetes de la aviación española forman entre los 70 que han salido de la base aérea norteamericana de Rhein-Main, con dirección a los Estados Unidos. Serán recibidos por el Presidente Truman antes de seguir tres semanas de estudio en Norteamérica.

Se espera que lleguen a Washington el lunes, por la mañana.—(Cifra).

MADRID, 27.—De acuerdo con la ley de Ordenación Universitaria y disposiciones que establecen el título de auxiliar sanitario facultativo, los estudios de enfermería quedan vinculados a la Universidad. Se crea, con carácter de organismo asesor del ministerio de Educación Nacional, la Comisión central de estudios de enfermería, constituida por el vicepresidente, que será el decano de la Facultad de Medicina de Madrid; presidente, el director general de Enseñanza Universitaria, y vocales, un representante de la jerarquía eclesiástica, designado por el arzobispo primado de Toledo; otro por las entidades dependientes de aquellas que ejerciten la beneficencia sanitaria o tengan por fin las enseñanzas de enfermería; y representantes de la Dirección general de Sanidad; Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Jefeatura central de los servicios de Sanidad Militar; Instituto Nacional de Previsión Seguro de Enfermedad, y tres de libre designación del ministerio de Educación Nacional. El jefe de la sección de Universidades ejercerá el cargo de secretario, sin voto.

VALENCIA, 27.—En el Colegio de Agentes Comerciales se ha celebrado el acto inaugural del XIII Congreso Español de Esperanto, al que concurren cerca de cuatrocientos delegados, de los que buena parte son extranjeros, llegados especialmente en representación de las asociaciones de diversos países, entre ellos, Inglaterra, Francia, Suiza, Suecia, Estados Unidos y Portugal. El Congreso durará hasta el día 29.—(Cifra).

SANTANDER, 27.—A las diez de la noche han regresado de su excursión a Comillas y Santillana, los componentes de las primeras jornadas teóricas internacionales de radio aficionados. Se celebró una sesión en el paraninfo de la Universidad pontificia de Comillas, en la que intervino el director del Instituto «Galileo Ferraris», de Roma, profesor Vallaura, que disertó sobre «las comunicaciones moder-

APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS

FABRICA EN ATARFE

Avisos

Teléfono, n. 5 - Atarfe

Oficinas: Camino de Ronda, 7 - 2.

Teléfono 3476 GRANADA

HOY, LUNES, ¡GRAN ACONTECIMIENTO! TEJIDOS MOISES

EN SU

FAMOSA QUEMA,
pone a la disposición del público una cantidad enorme de tejidos a precios aún

MAS REBAJADOS

Se puede decir, sin lugar a ninguna duda, que estos precios son los más BAJOS DE ESPAÑA. Por consiguiente, si usted tiene que hacer HOY, lunes, alguna compra, visite esta EXTRAORDINARIA QUEMA y conseguirá un

RESPECTABLE AHORRO.

RECOMIENDA A SUS AMISTADES VISITEN LA

GRAN QUEMA

DE

Almacenes tejidos MOISES

España venció a Suráfrica en el partido Olímpico de water-polo

Los españoles perdieron ante Bélgica, por la parcialidad del árbitro húngaro

Seis mil huevos y mil quinientos kilos de carne consumen en Helsinki los cinco mil atletas

HELSINKI, 27.—En el encuentro olímpico de polo acuático en que España venció a Sudáfrica por 3-1, los españoles dominaron completamente en el primer tiempo. Los rápidos nadadores españoles presionaron continuamente y solo las felices intervenciones del meta sudafricano Aucamp, impidieron que España se anotara algunos tantos más. Castillo logró marcar el primer gol español de un tiro alto al ángulo izquierdo, desde tres metros de distancia.

Con el resultado de 1-0 a favor de España finalizó esta primera parte en que Sudáfrica quedó en inferioridad numérica al ser sancionado su jugador Meredith.

La superioridad española queda patente en el doble de disparos a puerta: ocho contra cuatro.

En el segundo tiempo continuó el dominio español. A los seis minutos, Abellán marca el segundo gol, después de una combinación con Bazán. Una serie de castigos pusieron fuera del agua a dos jugadores sudafricanos y tres españoles. En estos momentos Sudáfrica marcó su único gol por mediación de su delantero centro, Cohen, de tiro desde cerca, que aprovechó la salida del meta Ribera, que se lanzó a cortar el avance.

El último gol de España fue marcado tres minutos antes del final por Subirana, al recoger un pase de Queralt, que llevó la pelota en un avance personal a través de media piscina.

El partido fue presenciado por dos mil personas. La victoria permite a los españoles la esperanza de alcanzar las semifinales. España tiene que jugar otro encuentro y de ganar, ello le supondría un margen de tres victorias contra una derrota. Arbitró el partido el italiano Grimaldi, y los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

España: Ribera, Conde, Bazán, Castillo, Queralt, Abellán y Subirana.

Sudáfrica: Aucamp, Meredith, Goddard, Melvilla, Zach, Cohen y Vegent.—(Alfil).

EL ARBITRO HUNGARO, CAUSANTE DE LA DERROTA ESPAÑOLA

HELSINKI, 27.—El entrenador del equipo de polo acuático de España, el húngaro Andre Zolyomi, acusó al árbitro Bela Reyka, de Hungría, de «hacer política del telón de acero» por su actuación en el partido que España perdió ante Bélgica por 5-4.

«Cualquiera que piense que la política no está siendo factor en los juegos olímpicos, está loco». Reyka no podría regresar a Budapest habiendo permitido ganar a los españoles», dijo Zolyomi.

«Su elección de jugadores españoles en momentos críticos del encuentro, para señalarlas faltas que no pudo ver nadie, impidieron toda posibilidad de victoria, aun-

que todo el mundo que estaba en las tribunas, les dirá que deberíamos haber triunfado».

Tres de los goles belgas, incluso el que decidió el partido, fueron logrados cuando jugadores españoles se encontraban fuera del agua castigados por imaginarias faltas. España marcó uno mientras su equipo contaba con un hombre menos.

«En polo acuático, un penalty significa casi un gol seguro. Si hubiéramos contado con un árbitro imparcial estoy seguro que habríamos vencido a Bélgica», terminó diciendo Zolyomi.—(Alfil).

FINLANDIA RESOLVIÓ EL PROBLEMA DE DAR DE COMER A CINCO MIL ATLETAS

HELSINKI, 27.—El alimentar a cinco mil atletas de distintos países que participan en estos juegos olímpicos, ha sido uno de los más complejos y difíciles problemas. No obstante, los finlandeses se las están arreglando muy bien.

Cuatro mil atletas y funcionarios deportivos, que se encuentran alojados en Ikapyla, la ciudad olímpica, comen en una gigantesca tienda de campaña.

He aquí lo que comen diariamente los atletas en esta ciudad olímpica:

Tres mil quinientas libras de carne; seis mil huevos, dos mil litros de leche, dos mil latas de jugo de frutas, cinco mil seiscientos cincuenta libras de patatas, mil libras de arroz, setecientos cincuenta libras de tomates, quinientas libras de verduras frescas, dos mil quinientas libras de frutas frescas, trescientas cincuenta libras de ensalada, mil quinientas libras de pan, aparte de las mil quinientas hogazas transportadas diariamente desde Los Angeles para los atletas norteamericanos, seis mil copas de helado, doscientas cincuenta libras de café y cien libras de crema.—(Alfil).

ZATOEK GANÓ EL MARATHON

HELSINKI, 27.—El checo Emil Zatopek ha establecido un nuevo récord olímpico en 2 horas, 23 minutos, y 22 segundos al ganar el Marathon, prueba de 42.000 kilómetros.

El anterior récord lo poseía desde 1936 el japonés Som, con 2-29-19-2.—(Alfil).

RUSSIA Y EE UU. A LA CABEZA DE LOS JUEGOS OLÍMPICOS

HELSINKI, 27.—La clasificación oficial general de los Juegos Olímpicos, es la siguiente: Primero, Rusia, 458; segundo, Estados Unidos, 347; tercero, Suecia.—(Alfil).

El futuro equipo del Granada, quizás quede perfilado en esta semana

DIRECTIVOS DEL CLUB MARCHARÁN A VALENCIA PARA ULTIMAR EL TRASPASO DE TRES O CUATRO JUGADORES

El cuarteto defensivo, la primera línea de conjunto que se va a cubrir. Viene González, se habla de Millán y están a punto de «caer» un portero y otro defensa

SE ESTA EN GESTIONES CON UN EXTREMO Y UN INTERIOR Y PARECE QUE SE CUENTA CON RAFA Y GUERRERO, CITADOS PARA HOY EN EL CLUB

El futuro equipo del Granada se va a perfilar en esta misma semana. Al menos, esa es la impresión de Antonio Conde, vicepresidente del club, quien ha estado gestionando en Madrid y Valencia el traspaso de determinados jugadores. No es posible adelantar nombres, pero cabe afirmar, por lo que se nos ha dicho, que son bien conocidos dentro del plano nacional. Ya se sabe que uno de ellos es González, antiguo capitán del Granada, quien ha manifestado a Conde que desea ardentemente volver al club, en el que inició su carrera deportiva.

González, a quien se espera mañana, viene sin pretensiones económicas. Es decir: las tenía, pero ha subordinado sus intereses particulares al deseo, vivamente manifestado, de volver al Granada, haciendo de la mejor manera posible: firmando el contrato en blanco, en la confianza de que la Junta directiva sabrá responder a su gesto. Esta será, seguramente, la primera adquisición del club, a la que seguirán otras en días sucesivos y puede que el cuarteto defensivo sea la primera línea del equipo que se cubra en esta semana. Porque se da la circunstancia de que también está al caer el guardameta y el defensa lateral derecho, quedando el zaguero central para un poco más adelante.

EL PORTERO Y EL DEFENSA DERECHO

El portero —cuatro letras tiene su nombre— está en libertad. Defendió la pasada temporada el marco de otro segunda división, concretamente del grupo Norte, en el que hizo una campaña muy regular.

El defensa lateral derecho es conocido por haberse mantenido en su equipo durante toda la Liga. Es hermano de un jugador que pasó por Los Cármenes y no vamos a decir si integró el equipo de la recién terminada campaña, porque entonces sería decirlo todo. Y todo, no podemos revelarlo. En cuanto al defensa central, ¿sabían ustedes que los técnicos del Granada han celebrado una reunión con Pepe Millán antes de irse éste a veranear a Almuñécar? Claro que no hubo acuerdo, en principio, pero si una propuesta por parte de Millán, a la hora de recibir el cualquier otra proposición de otro cualquier club, que será objeto de estudio cuando pase cierto tiempo, no mucho.

SUEZA SE REINCORPORA AL EQUIPO

Desconocemos el criterio de la directiva en cuanto a la línea media. Para empe-

Aquel club quiso renovar el contrato, pero no ha podido ejercer el derecho de opción —cifrado en cien mil pesetas—, sencillamente porque no las tiene. Claro que el Granada tampoco las posee, pero el jugador se ha venido a razones y esos veinte mil duros han quedado en menos, en una cantidad «razonable» para los nuestros. Y puesto que club y jugador han llegado a un acuerdo en las condiciones económicas y aún en el plazo de vigencia del contrato —un año—, que ingrese en el Granada.



SUEZA

lo más probable es que ingrese en el Granada.

El defensa lateral derecho es conocido por haberse mantenido en su equipo durante toda la Liga. Es hermano de un jugador que pasó por Los Cármenes y no vamos a decir si integró el equipo de la recién terminada campaña, porque entonces sería decirlo todo. Y todo, no podemos revelarlo. En cuanto al defensa central, ¿sabían ustedes que los técnicos del Granada han celebrado una reunión con Pepe Millán antes de irse éste a veranear a Almuñécar? Claro que no hubo acuerdo, en principio, pero si una propuesta por parte de Millán, a la hora de recibir el cualquier otra proposición de otro cualquier club, que será objeto de estudio cuando pase cierto tiempo, no mucho.

SUEZA SE REINCORPORA AL EQUIPO

Desconocemos el criterio de la directiva en cuanto a la línea media. Para empe-



GONZALEZ

zar, cuenta ya con dos medios volantes de la «cantera» propia: Cuerva y Suez. Este último, como se sabe, se reincorporará al equipo seguidamente, después de haber estado en el Alavés, cedido. Solía jugar aquí de interior, pero se ha adaptado fácilmente a la media, en cuya línea quiere seguir jugando, pues así lo ha manifestado al club por carta. Posee, además, el Granada a Rubio, que apenas si jugó la pasada temporada a causa de una lesión, de la que curó al irse con permiso. Ahora hace falta saber si se restableció del todo.

RAFA Y GUERRERO, CITADOS PARA HOY

Naturalmente, como sucede siempre, es la delantera la que más preocupa a los técnicos locales. Parece que cuentan con Rafa y Guerrero, del Recreativo. Ambos jugadores han sido citados para hoy mismo, con el fin de concretar su ficha profesional, siendo de esperar que tanto Rafa como Guerrero darán las facilidades naturales en dos muchachos que se vienen formando gracias al Granada, máxime cuando las condiciones económicas fueran aprobadas por ellos anteriormente, sobre la base del sueldo mensual de mil quinientas pesetas.



RAFA

Aparte de estos jugadores, Conde ha gestionado el traspaso de otros delanteros, entre ellos un extremo y un interior de la región levantina. Estas negociaciones van por buen camino y es muy posible que la plana mayor se desplace mañana, acaso pasado, a Valencia, con objeto de ultimar el fichaje de esos jugadores.

CONDE, OPTIMISTA

Así están las cosas, por el momento. Ciertamente nada hay seguro, pero Antonio Conde se siente muy optimista en cuanto al feliz resultado de su gira por Madrid y Levante. Está contento, lo mismo de las gestiones en sí que de la calidad individual de los jugadores que se propone contratar al Granada. Y para completar el conjunto, una «vieja gloria» del fútbol español le ha ofrecido, en Madrid, facilitar la misión de captar nuevos jugadores para Los Cármenes.



GUERRERO

Si todo sale según los planes de Conde, el Granada parece que tendrá un equipo bastante pafía de Liga. Que así sea.

El Recreativo, sin Junta directiva

Del Recreativo poco se sabe. Empieza porque no tiene todavía Junta directiva. Su presidente es don José Bailón Verdejo, vicepresidente del Granada. Aprobada la propuesta por Sevilla, falta que sea ratificada por la Federación Nacional, requisito este de puro trámite. La composición de la Junta será reducida y en ella se hará entrada a varios directivos del Granada, completando la lista otros destacados aficionados. Es de esperar que una vez constituida la directiva, se entregue a resolver el aspecto deportivo del Recreativo, que también lo tiene, sobre todo si Rafa y Guerrero pasan, como es de suponer, al Granada.

Claro que el problema no es el mismo en los dos clubs, porque el filial no tiene —ni debe tener— aspiraciones en la Liga, pero aún así y todo tendrá que completar el conjunto apoyado en la «cantera» local, que es lo natural y lo acordado en la Asamblea general de socios, allí donde se abogó porque carezca el Recreativo de jugadores profesionales. Ciertamente, no hace falta que los tenga, entre otras razones, porque no es esa su misión. La razón fundamental de su existencia es bien conocida: formar jugadores para el Granada. Y todo lo que sea apartarse de ese principio es ir hacia una situación peligrosa, como fatales antecedentes entre nosotros, si no queremos darnos en el «caso» del Mestalla, por ser el más reciente.—(Alfil).

GRAN CASETA EL RINCON MAS BELLO DE ANDALUCIA

ACTUACION DEL CANTOR CECILIO Y LA ORQUESTA «ZELU»

Continúa celebrándose, en sesiones de tarde y noche, extraordinarias FIESTAS Y CONCURSOS con abundantes REGALOS Y PREMIOS

Sus horas más agradables, no lo olvide, en la GRAN CASETA

RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

Balnearios Alhama de Granada

REUMA - OBESIDAD - VIAS RESPIRATORIAS

Fútbol modesto

El Alhambra - Neptuno, posible campeón, al vencer al Humilladero

Ayer, domingo, se jugaron en el Estadio de la Juventud los encuentros correspondientes a la primera jornada de la segunda vuelta del campeonato juvenil que terminaron con los resultados siguientes:

HUMILLADERO, 0; ALHAMBRA-NEPTUNO, 2

A los cinco minutos de empezar ya tenía el Alhambra su primer gol a su favor al rematar el delantero Lopera. Este gol desanimó a los del Humilladero aprovechándolo el Alhambra para marcar su segundo por mediación de Mifitich a pase de Lopera. Arbitró el señor Bueno, que no hizo gala a su apellido.

ANDALUCES 0; ANDALUZ-EUROPA, 4

Ninguno de los dos equipos realizó un buen encuentro a pesar de la diferencia en el marcador. El primer tiempo terminó con uno a cero, siendo el autor del gol el medio Pepin. En la segunda parte la delantera del Andaluz profundizó más y marcó tres goles más, el segundo de «penalty», por Dominguez y este mismo jugador marcó el tercero, siendo el autor del último gol del encuentro el delantero Miguel. Arbitró a tono del encuentro el señor Reinoso.

Después de estos resultados la clasificación queda así

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alhambra-Neptuno	4	3	0	1	12	3	6
Humilladero	5	3	0	2	11	3	6
Andaluz-Europa	5	2	1	2	7	8	5
Andaluz	4	0	1	3	1	13	1

¡AHORRESE TIEMPO Y DINERO!

VENGA A VISITARNOS Y EN EL ACTO ENCONTRARA LO QUE NECESITE

COMEDORES, DORMITORIOS, TRESILLOS y Camas NIQUELADAS

Depósito de venta de los SOMIERS, CAMAS Y MUEBLES «NUMANCIA»

MARTIN GALLEGOS

S. MATIAS, 45

Unos 3.600 kilos de carne consumen cada día los granadinos

La de borrego se vende ahora en mayor proporción y es la preferida de las clases modestas

En invierno hay más consumidores de carne y el sacrificio mensual pasa de las seis mil reses

LA VENTA SE EFECTUA EN 41 TABLAS DE LOS MERCADOS Y DE ALGUNOS BARRIOS

Desde primero de enero de 1940 hasta hace tres días —o sea hasta el 24 del mes en curso— en el Matadero Público de Granada se han sacrificado 460.491 reses con un peso en canal de más de diez millones de kilos. Distribuidas por años, las cifras son:

En 1940, 26.679 reses con 757.989 kilos canal; en 1941, 28.625 y 612.991 reses y kilos, respectivamente; en 1942, 49.455 y 709.278; en 1943, 51.406 y 766.278; en 1944, 45.683 y 1.035.075; en 1945, 44.622 y 921.096; en 1946, 31.923 y 509.449; en 1947, 19.725 y 384.316; en 1948, 32.350 y 644.733; en 1949, 33.708 y 1.000.282; en 1950, 44.706 y 1.136.975; y en 1951, 21.623 y 1.039.736. En total, se mataron en estos doce últimos años, 430.505 reses que pesaron en canal 9.520.193 kilos.

Por lo que respecta a los seis primeros meses de 1952, se han sacrificado: En enero, 1.548 reses que pesaron en canal, 58.239 kilos; en febrero, 2.138 reses con 50.435 kilos; en marzo, 4.671 y 67.496 reses y kilos respectivamente; en abril, 4.958 y 60.573; en mayo, 5.421 y 96.954; en junio, 6.069 y 107.953. Total de reses sacrificadas en el primer semestre de este año, 24.805 con 461.150 kilos en canal.

Del 1 al 24 del presente julio, las reses sacrificadas en el Matadero, han sido: Toros, 5; bueyes, 3; vacas, 74; novillos, 8; becerros, 43; terneras, 35; borregos, 4.200; chotos, 587; cabras, 8; machos, 1; ovejas, 228; carneros, 14. En total, en los días referidos de este mes, se sacrificaron 5.181 reses con un peso en canal, de 81.140 kilos.

LAS FAENAS EN EL MATADERO

Desde la tarde anterior al día de la matanza, el ganado comienza a entrar en el Matadero público, quedando en las corrales hasta las nueve de la mañana en que se procede al reconocimiento in vivo del ganado. Enlazadas las reses, se sortea el personal para distribuir el trabajo y en seguida comienza la matanza, corriendo el apuntillado a cargo de José Zarzo, «Perete», el famoso puntillero de nuestra plaza de toros, que «no marra un». Recogidas la sangre y los despojos, pasan las reses a ser cogidas para el ocreo. Hecho el reconocimiento a la canal, si están las reses en las debidas condiciones sanitarias, se sellan las carnes y se procede al peso y después al acarreo y distribución entre las tablas existentes. Aquellas reses que resultan enfermas, se mandan al horno crematorio de Atarfe.

Las demás van al mercado, distribuyéndose entre las 27 tablas de la tercera nave de Capuchinas, las 9 de la segunda nave y las tres que hay en el Mercado de San Agustín. Total, 39 tablas de carne y unas doce eg los barrios diversos de la capital, singularmente los extremos.

También existen 27 tablas de guiso (despojos y morcilla de lustrer) en la nave primera de Capuchinas y tercera de San Agustín.

MAS MATANZA EN VERANO

La carne más cara, por mejor calidad, es la de ganado vacuno menor (ternera y becerro) y los corderos lechales. El precio de la ternera oscila de 34 pesetas (especial) hasta 32,30 y 26 el kilo. La carne de borrego es la preferida de la clase modesta y la que más se vende, oscilando la cotización de las chinitas desde 26 a 26 pesetas kilo; la pierna de borrego a 24 pesetas y sin hueso a 30; la paletilla, a 22 pesetas; y la carne de faldá y pescuezo, a 14 pesetas. La mayor venta de carne, en general, depende de la menor entrada de pescado y viceversa. En invierno hay más consumidores de carne —puesto que en el estío se va mucha gente a la montaña o al mar—. Sin embargo, en verano se hace más matanza, por la abundancia de borregos —que es a la carne que más le tira la gente modesta— y porque dura menos la mercancía por el calor. En primavera también abunda la carne de borrego.

En otoño y entrada de invierno, como ya se han matado casi todos, predomina la carne de ternera. Se consume más adelante carne de rastrojo (cabras machos y ovejas). Las cabras granadinas —tan famosas, sobre todo la mocha negra— se sacrifican en diciembre, enero y febrero, por ser la época en que más valen. Son compradas para octubre y dan rendimiento lechero durante dos o tres meses, quedándose secas por los frios. Entonces se sacrifican las viejas, dejando las jóvenes porque su producción lechera supera al precio de su carne. En general se matan más vacas y toros que ganado vacuno menor porque éste se dedica a recrio.

AHORA, MAYOR CONSUMO

Respecto a abastecimiento de ganado, de donde se trae más a Granada, es de Alhama y Loja, en abril y mayo, siendo aquellos corderos y ovejas los de más garantía, así como los de la parte de los montes que vienen en junio y julio. La Alpujarra —todo esto nos lo dice un entrador de ganado de Alhendin— suele dar muchos terneros y corderos desde julio a agosto. En la capital solo hay cuatro «rebanitos» de corderos, y vacas y toros. Para la Pascua suelen matarse yuntas de bueyes y vacas, porque acaban las sementeras.

En abril y mayo se compran las nuevas para las labores de la recolección. Hace pocos días, nuestro informador granadino llevó 110 corderos de Dílar para su sacrificio en el Matadero granadino. Ahora, por las mayores facilidades, se sacrifica más ganado y, por tanto, se consume más carne. Los carniceros suelen

adquirir su mercancía después de sacrificadas las reses, pero hay algunos que compran el ganado y lo llevan a matar por su cuenta.

«VETERANIA» DE NUESTRO MATADERO

El actual Matadero público de Granada fue construido en el año 1833, reinando Fernando VII. «La obra fué promovida —dice la lápida de la portada— por el celo del Excmo. señor Capitán General de este Reyno, don Francisco Javier Abadía». Tiene el edificio naves de sacrificio, incluso para cerdos; de ocreo y de peso, servicio de aguas para la limpieza de despojos, oficinas recientemente mejoradas, etcétera. (El Matadero de aves está junto al Mercado de Capuchinas).

El gremio de carniceros goza en Granada justa fama de casticismo y de rumbo, constituyendo cada uno de los apellidos Salinas, Baena, Capeli, Zegri, Gálvez, Zarzo, Gamarra, etc., verdaderas dinastías de la profesión.

TRES PERCANCES «TAUROMACOS»

Unos casos pintorescos del matadero, para terminar: No ha mucho se escapó una vaca cuando su conductor la pretendía entrar en aquel establecimiento municipal. En Puerta Real fué capturada y sólo dió a los transeúntes los sustos consiguientes. Otra vaca hace años se «negó» también a entrar en el Matadero —los animalitos huelen la sangre— y se metió en el hajo de una casa inmediata, intentando subirse a la cama que allí había, en tanto la anciana inquilina se hallaba refugiada debajo, pasando «las moras». Pero la cosa no llegó a mayores, porque el animal fué atado nuevamente y llevado al sacrificio. En el caso que si hubo «hules» fué cuando, hace bastantes años, «comprendieron la carretilla» dos becerros de pocos días de existencia y le hicieron «dar la vela» al entonces portero del establecimiento que sufrió los cardenales correspondientes, más el remojón; porque cayó el agua de lavar los despojos. ¡Percances del oficio!

SUCESOS

Menudearon ayer las caídas, algunas con resultados graves

A última hora de la tarde de ayer cayó rodando por un terraplén de la Alhambra el joven de 15 años Juan Yáñez Guzmán, que vive en la calle de San Jerónimo, 22. Conducido a la Casa de Socorro los facultativos de servicio en dicho centro le apreciaron una fuerte contusión en la región lumbar, probable fractura de la columna vertebral y una herida en la cabeza, lesiones de pronóstico reservado.

El herido, después de recibir asistencia en dicho centro pasó al Hospital de San Juan de Dios, donde quedó acogido.

—En este último establecimiento fueron asistidos de lesiones que se produjeron al sufrir caídas las siguientes personas:

—Jacinto Corona Orantes, de 72 años, de Los Ogijares, de fuerte contusión en la cadera izquierda, menos grave, al caer al suelo empujado por una bestia.

—Francisco Belmonte Sarmichano, de 4 años, Horno de San Matías, 7, herida en la cabeza y contusiones y erosiones en el pie izquierdo, menos grave.

—José Fernández Moreno, de 6 años, de Dehesas de Guadix, fuerte contusión en la cadera izquierda y otra en la cara, menos grave.

—Ana Rodríguez Serrano, de 48 años, Correo Viejo, 1, herida en el antebrazo derecho, leve.

—Josefa Negro Orellana, de 60 años, Carratera de Murcia, 2, herida leve en la cabeza.

—Francisco Martín Medina, de 3 años, Triana Baja, 9, herida leve en la región parietal.

LESIONADA AL DERRUMBARSE UN PEDAZO DE MURO

La inquilina de uno de los pisos del grupo de casas nuevas construidas en la Avenida de Calvo Sotelo, Nicolasa Fernández Gómez, tuvo ayer la desgracia de ser alcanzada por un trozo de muro que se desprendió en su vivienda, resultando con una herida en la cabeza y otra en la pierna izquierda, de pronóstico menos grave, de cuyas lesiones recibió asistencia en el Hospital provincial.

MORDEDURA

A Fernando Illescas Peregrina, de ocho

Disposiciones vigentes en materia hotelera

La hidalguía española tuvo siempre su más alta expresión en la acogida que la industria hotelera dispensa a quienes visitan España. La aljucenia extraordinaria de turistas ha movido al Ministerio de Información y Turismo a recordar el cumplimiento de las disposiciones vigentes en materia hotelera, y a la vez, para salir al paso de cualquier descuido o negligencia, ha ordenado que se fije en lugar visible—y en tres idiomas—un resumen de aquellas instrucciones y los precios que han de regir, según la categoría del establecimiento.

También ha dispuesto el Ministerio de Información y Turismo que en hoteles y pensiones se lleve un libro de reclamaciones, en el que se recojan no sólo las que formulen los huéspedes, sino también las normas que rigen sobre el particular y las notas informativas más interesantes. Toda queja será tramitada inmediatamente.

Hotels de lujo: habitación, 100 pesetas; con pensión completa, 190 pesetas. Hoteles de primera, A: habitación, 70 pesetas; con pensión completa, 150 pesetas. Hoteles de primera, B: habitación, 50 pesetas; con pensión completa, 110 pesetas. Hoteles de segunda y pensiones de de lujo: habitación, 35 pesetas; con pensión completa, 85 pesetas. Hoteles de tercera y pensiones de primera (sin baño): habitación, 25 pesetas; con pensión completa, 75 pesetas.

Para los servicios sueltos de comida y desayuno, las normas vigentes autorizan los siguientes precios:

Hotels de lujo: comida, a 55 pesetas; desayuno, a 20 pesetas. Hoteles de primera, A: comida, a 45 pesetas; desayuno, a 17 pesetas. Hoteles de primera, B: comida, a 38 pesetas; desayuno, a 15 pesetas. Hoteles de segunda y pensiones de lujo: comida, a 30 pesetas; desayuno, a 12 pesetas. Hoteles de tercera y pensiones de primera: comida, a 25 pesetas; desayuno, a 10 pesetas.

Como se ve, trátase de proteger al turista contra cualquier abuso que pudiera registrarse. Si por un lado se protege tal como merece, a la industria hotelera—autorizada inclusive tarifas especiales en casos extraordinarios como en fiestas, etc.—por otro, no quiere dejarse a quienes visitan a España en desamparo y a merced de cualquier ánimo desmedido de lucro aprovechándose del desconocimiento del idioma y costumbre por parte de los extranjeros.

Dr. Acosta Montes
Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO Rayos X y Endoscopia
Almondrga, 39 Teléfs. 1913 y 2766

años, que vive en Almirante, 3, le mordió ayer un perro ocasionándole una herida en la pierna izquierda. Fué atendido en el Hospital de San Juan de Dios.

Conato de incendio en la cocina de un bar

Anoche, a las once y media, se incendió la hornilla de la cocina del bar establecido en la calle del Escudo del Carmen número 25, que tiene entrada independiente por la de Piedra Santa, al inflamarse el gas-oil con que aquella se alimenta.

El fuego quedó sofocado a los pocos momentos de producirse por la pronta llegada de los bomberos, sin que hubiera que lamentar daños.

Lo céntrico del lugar del siniestro dió origen a que se produjera alguna alarma y a que se aglomerase gran número de curiosos.

Cerca de 500 alumnos cursan enseñanzas en el Conservatorio «Victoria Eugenia»

En el próximo curso se complementarán con las de Composición y Fuga y Música de Cámara

ESTE CENTRO ESTA NEGESITADO DE UN LOCAL PROPIO

Lleva el Real Conservatorio Profesional de Música y Declamación «Victoria Eugenia» de Granada, treinta años de existencia. Desde que en 1922 lo fundaran aquellos entusiastas del arte musical don Emilio Esteban y don Isidoro Pérez de Herrasti —después conde del Padul—, ha venido funcionando inintermitentemente, a pesar de que ha pasado por años muy difíciles en que no tuvo la menor protección ni oficial ni particular. En sus comienzos, consiguió el título de Real Conservatorio «Victoria Eugenia», concedida la autorización por la soberana.

Don Antonio Olmedo, director de «A. B. C.», de Sevilla

Ha sido nombrado Director del diario «ABC», de Sevilla, el ilustre periodista don Antonio Olmedo Delgado, que desde hace varios años venía desempeñando la subdirección del mismo.



El señor Olmedo, verdadero valor en el periodismo, tiene publicados varios libros sobre la última guerra, sobre toros y otras materias. Durante la guerra de liberación tomó parte activa en todas las relaciones hispano-marroquíes como perteneciente al Cuerpo de Intervención, del que se había retirado cuando era comandante. El señor Olmedo es socio honorario de nuestra Asociación de la Prensa, y cuenta con generales simpatías por sus relevantes cualidades y exquisitas dotes personales.

Felicidades al querido compañero y le deseamos toda clase de éxitos en el importante puesto para el que ha sido designado.

RASGOS DE LA URBE

LA VIGILANCIA NOCTURNA Y LOS EXCESOS DE LOS BEBIDOS

LA ROTURA DE BANCOS EN LOS PASEOS PUBLICOS Y LOS CAUCHILES SIN TAPADERA

Comenzaremos por referirnos a la vigilancia nocturna. Sentimos tener que anotar, que a nuestro juicio, ésta deja mucho que desear. Motivos: los ruidos de la urbe en las horas en que el vecindario pacífico tiene perfecto derecho a descansar. De estos ruidos, los hay variados, pero todos perfectamente evitables. Desde las «motos» con escape suelto y camiones en la misma forma, que en las altas horas cruzan vertiginosas las tranquilas calles, y sobresaltan con sus estampidos a los tranquilos aspirantes a durmientes, hasta las «alegrías» de los bebidos, que por el excesivo consumo de amilico no saben expresarse de otra manera, que con gritos, cánticos y discusiones con más alta voz que un «micror». Los Reglamentos y las Ordenanzas en vigor están clarísimos,

Terminaron ya ya más de un mes las fiestas del Corpus, y los paseos donde se instaló el ferrial, aún siguen mostrando las huellas del pasado. Se habían arreglado antes de Corpus, los asientos del paseo de la Bomba. Pues bien, ya hay unos once partidos y de nuevo en ruina. El nuevo arreglo se impone, y la intensificación de la vigilancia para evitar estos estragos que causan los que padecen esta «fobia».

Once meses y veinte días, ha estado sin tapadera un cauchil existente en la acera derecha de la calle de Cetti Merino, frente a la puerta de entrada de la casa número 6. Todos los días pasamos por dicha calle, y contamos las fechas. Ya causó en este no pequeño lapso de tiempo, unas cuantas caídas, y varias lesiones entre ellas alguna fractura de extremidades. El plazo que se se ha tardado en arreglarlo, no dice nada grato respecto a la celeridad de la tramitación en la vía pública. Pero otras muchas tapas de bocas de riego faltan y siguen sin arreglar.

Y a propósito de esta celeridad. También el tránsito por la calle de Pavareras (Padre Suárez), lleva largos días siendo imposible. Creímos que para Corpus se hubiera arreglado la pavimentación del trozo de vía que ha ganado el Ayuntamiento al comienzo de la calle desde la de Colcha, pero las vías tranviarias se han levantado después y aquello se lleva con una lentitud desesperante. ¿Hasta cuándo? No vaya a ser una segunda edición de lo que se tardó en arreglar la nueva pavimentación de la calle de Capuchinas.—MAESE REPAROS.

Boletín Religioso

Santos del día 28: Santos Víctor, Nazario, Celso e Inocencio. Jubileo de las XL Horas: En Santa Ana, (Mañana en San Antón). Triduo a San Ignacio de Loyola: Comienza mañana en la iglesia del Corazón de Jesús, a las ocho de la tarde.

más modesto, y cuando ya no había medios para continuar pagando el alquiler, consiguió que se le cediera para sus enseñanzas, algunas salas del edificio de la Escuela de Trabajo, donde las continuó en años sucesivos. De toda la vida era aspiración unánime de los profesores del Conservatorio que el Estado reconociera validez a sus enseñanzas, al igual que ya venía ocurriendo en otros Conservatorios de las principales ciudades de España. Actualmente es director del Conservatorio, don Antonio Marín Ocete, a quien Granada debe que, su Real Conservatorio, haya conseguido la validez oficial, a partir de 1948, de las enseñanzas que se cursan en nuestro primer centro, dedicado a la formación de artistas de la música.

NUMEROSOS ALUMNOS DESDE 1949

Volvió, pues, a intensificarse desde 1949, la matrícula de alumnos en el Conservatorio, sobre todo alumnas, muchas de las cuales, volvieron a hacer su carrera, para revalidar sus enseñanzas ya oficialmente. E igual abundancia y aumento de alumnos ha habido en los cursos siguientes 1949-50, 1950-51 y 1951-52, cuyos exámenes acaban de terminar con los Concursos finales de carrera celebrados, en los que han obtenido las mayores distinciones, distinguidas alumnas y alumnos, algunos dedicados seguidamente a la profesionalidad.

NECESITA UN LOCAL PROPIO

Desde esta época de validez de sus enseñanzas, el Conservatorio, que aún carece de local propio, y por decisión superior, las está dando provisionalmente en el local de la Escuela Normal del Magisterio, utilizando algunas de sus amplias salas, y en horas en que no perturba las clases de aquel Centro. Siguen las gestiones para instalar el Conservatorio en local propio, e incluso en estos últimos tiempos se ha hablado del edificio que actualmente ocupa el Hospital de Dementes—adquirido por el Ministerio hace un par de años—, y adonde podría ir el Conservatorio cuando la Diputación traslade los enfermos al nuevo Hospital, cuyo pabellón central ya está terminado.

Se cursan en el Conservatorio las siguientes enseñanzas: tres años de Solfeo; ocho de Piano; cuatro de Armonía—siendo uno obligatorio—; ocho de Violín, dos de Acompañamiento al Piano (Transportación), y uno de Estética e Historia de la Música. Para el próximo curso se completarán estas enseñanzas oficiales con las de Composición y Fuga, y Música de cámara.

CERCA DE 500 ALUMNOS

Incrementado en los últimos cursos el alumnado en el actual —y sin contar como es lógico los que puedan matricularse para los exámenes extraordinarios de septiembre— han dado un número de matriculados oficiales que se acerca a los doscientos, y pasa de doscientos cincuenta en los alumnos libres.

Celebra el Conservatorio sus veladas inaugurales al comienzo y final del curso, en la festividad de Santa Cecilia, patrona de la Música, y algunas Conferencias y otros conciertos en el resto del año. En el último curso se ha dado el caso curioso de examinar una madre y una hija, en los mismos días; la madre, para revalidar los estudios que hizo en anterior Conservatorio, de los últimos cursos de Piano, y la hija—que ya demuestra excelentes condiciones para el arte musical desde su bien temprana edad—, de los primeros estudios de Solfeo.

Granada tierra de artistas, bien necesitaba de un Conservatorio profesional, y ya lo ha conseguido, para bien de la tradición musical y artística de nuestra tierra.—X.

SE CASA BAZAN Y EN EL MISMO DIA MUERE SU MADRE

La noticia la recibió al ir a emprender su viaje de bodas

MALAGA, 27.—En la parroquia de Cristo Rey, ha contraído matrimonio el jugador malagueño de fútbol, Pedro Bazán, con la señorita Carmen Virtudes Díaz. A la ceremonia asistieron directivos del Málaga, jugadores y aficionados. Por la tarde, al ir a emprender su viaje de novios, el matrimonio recibió la noticia de la muerte de la madre de Bazán, en La Alhambra, para donde salieron inmediatamente.—(Aifil).

HIPOTECAS

DOY: 100.000, 250.000, 400.000, 500.000, 750.000, 1.000.000 y 1.500.000 pesetas, EN PRIMERA ESCRITURAS REGISTRADAS Y LIBRE DE CARGAS, SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS.

RAZON: MANUEL GUERRERO ESPADAS AGENTE DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

OFICINAS DE COMPRA-VENTA DE FINCAS, Reyes Católicos, 19, 1.º Tlf 4035 Granada

Martínez Herrera
MUEBLES ARTISTICOS DECORACION
LE OFRECE LOS MEJORES MOBILIARIOS, TAPICERIAS Y CORTINAJES PARA LA INSTALACION DE SU HOGAR
CALIDAD Y GARANTIA
RECOGIDAS, 37. TELEFONO 1005. GRANADA

Exteriores de tres películas se han rodado en Granada en una sola semana

Carmen Sevilla ha ganado varios millones de pesetas como protagonista de nueve películas

Renunciaría a su carrera artística para casarse y desmiente que esté en relaciones con Luis Mariano

DOCE MILLONES DE PESETAS, PRESUPUESTO PARA LA PELICULA «VIOLETAS IMPERIALES»

Granada se está convirtiendo en escenario inigualable para el «cine» español. En el corto plazo de una semana se han rodado exteriores para tres películas. Vino primero Edgar Neville para un «film» de ambiente flamenco; le siguió Luis Lucia captando aquí puros para «La hermana San Sulpicio»; y llegaron por último —y aún están en nuestra capital— monsieur Potier —francés— y Fortunato Bernal —español—, dirigiendo «Violetas imperiales». La razón de que esta película tenga dos directores es bien sencilla; se trata de producción hispano-francesa, filmada una parte en España y la otra en Francia, con fotografía en gevaorior y un presupuesto de doce millones de pesetas. Se rueda por partida doble; es decir, en versiones española y francesa y de ahí que una la dirija Bernal y la otra Potier.

FONDOS DE GRANADA, EN «VIOLETAS IMPERIALES»

«Violetas imperiales», que incorpora en el reparto a Carmen Sevilla y a Luis Mariano, famoso cantante español, pretende superar el éxito de «Sueño de Andalucía», que tuvo la misma pareja de intérpretes. Es una cinta que conserva, por lo que al guión se refiere, todo el «espíritu» del diálogo francés, en su primera mitad, y unas cualidades dramáticas enormes, en su segunda parte. Si el procedimiento colorista es bueno, no cabe duda que esta realización tendrá la enorme fuerza visual de los exteriores de Granada, que se vienen cuidando en este celuloide. Fondos del Sacro Monte, de la Alhambra y del Generalife figurarán en esta película y cabe confiar en que las cámaras captarán las bellezas panorámicas con expresividad, ya que son Fraile y Cristhian Matrás —primer premio de este año del festival de Cannes— los operadores de «Violetas imperiales».

CARMEN SEVILLA, GRANADA Y SU CARRERA ARTISTICA

La nueva producción hispano-francesa tiene como primera figura femenina nada menos que a Carmen Sevilla, la «despampanante» estrella sevillana, figura indiscutible de la cinematografía nacional. Su brillante carrera artística está vinculada a Granada, ya que una película suya, rodada aquí, le dió popularidad, y de las nueve que lleva realizadas esta es la tercera con escenarios de nuestra capital. Con «La guitarra de Gardel» se dió a conocer, principalmente, en Hispanoamérica, y ahora, con «Violetas imperiales», película de gran responsabilidad para ella, puede consolidar su prestigio en los países europeos.

Esto lo sabe Carmen Sevilla, y de ahí que preste a este «film» su máxima atención, entregándose a su «rol» en cuerpo y alma. Y saldrá adelante, con toda seguridad, ya que su vocación es enorme; fresca, jugosa y de extraordinario relieve, su belleza; sencillamente arrolladora, su simpatía; y todo un palmito, su tipo. Es, resumiendo, una deliciosa criatura de veinte años.

Carmen Sevilla está entusiasmada de Granada. Nos lo ha dicho y repetido muchas veces. Cree firmemente en las amplias posibilidades cinematográficas que ofrece nuestra ciudad, no ya por sus bellezas panorámicas e históricas, sino por la luz y su cielo.

DEJARIA EL CINE PARA CASARSE Preguntada sobre las tan traídas y llevadas relaciones amorosas con Luis Mariano, Carmen Sevilla responde con un mentis categórico.

—Eso se «cocció» en la Prensa francesa —nos dice— sin ningún fundamento. A mí no me une a Luis Mariano nada más que una gran amistad. No tengo novio, acaso porque estoy convencida de que es incompatible ser artista de «cine» y estar en relaciones.

—¿No piensas casarte? —Naturalmente que sí. Puedes creer que, conocido ya por dentro todo el «tinglado» cinematográfico, me casaría mañana mismo, pero renunciando a la carrera artística, pese a las satisfacciones que me lleva dadas.

—A propósito ¿Cuánto ganas en el cine?



CARMEN SEVILLA

—Habré ganado bastante, pero también he gastado mucho, muchísimo. (El periodista cree que se trata de varios millones

de pesetas). La vida del artista está rodeada de una serie de gastos, de los que una no se puede sustraer. Aparte de que, como a toda mujer, a mí también me gustan las joyas y los trajes.

Sabíamos que Carmen Sevilla es una de las estrellas españolas que más correspondencia recibe de sus admiradores. Y ella nos dice que recibe centenares de cartas. Tantas —agregó— que su sola respuesta, cosa que hago siempre abarca un considerable presupuesto. Y no digamos el de las fotografías. Llegué a montar en casa un laboratorio fotográfico, para lanzar copias por serie.

Acercas de la popularidad, Carmen Sevilla nos dice que es halagadora, aunque en ocasiones ya no agrada tanto.

Y es curioso que mientras hablábamos de esto, se nos acercó a nuestra mesa, en el hotel donde se hospeda, un hombre de treinta y tantos años expresándose en estas o parecidas palabras:

—Puede que me juzgue usted mal por presentarme así. Pero quiero decirle que soy cubano y que en mi país se le conoce y se le admira mucho. Sus películas gustan en Cuba como usted no puede imaginarse. Nada más dijo el cubano en su simpática «salida». Carmen le agradeció sus palabras, agregando que le gustaría conocer aquel país, pero que su más próxima salida al extranjero será a Méjico, donde proyecta realizar una película.—S.

HOGAR Y MODA

La moda actual tiene muchos contactos con la de 1925

Falda de cretona con flores sobre fondo negro y blusa camisera, idea que tiene gran aceptación este verano

La moda femenina vuelve por el traje de baño clásico, aunque todavía se resiste el pantalón pirata



Dos bellos modelos para campo y uno para playa con los pantalones corsario, ya en declive.

Cuando llega el verano, la elegancia se convierte en una diversión: La moda abdicó de todo rigorismo —el que ella misma se impone— y se va de vacaciones. Los trajes playeros parecen distraces; los aditamentos, accesorios de cotillón. Lo serio no tiene curso, y la fantasía de los diseñadores es corregida y aumentada por la propia fantasía de cada mujer. ¿Cómo viste la mujer en el verano de 1925? No de muy distinta manera a como vestían sus madres. La falda pantalón y el pijama playero fueron los grandes triunfos hace veinticinco años; el vestido camisero y la marinera, el capricho de las elegantes de entonces. El verano de 1925 será el éxito de los pantalones corsarios y la aceptación de la marinera que se utiliza lo mismo como prenda deportiva que de vestir. (El vestido camisero y la falda pantalón son prendas, ya clásicas del vestuario femenino).

Pero, así como, en 1925 el pijama playero no se lucía fuera de los lugares para donde fue creado, de la sensatez de las mujeres —que la tienen, aunque algunas veces la oculten—, esperemos no ver una invasión del pantalón pirata por las calles de la ciudad.

Pero la mujer ha vuelto por los fueros de su feminidad. Práctica, se corta el cabello, casi tanto como su madre lo hizo a su misma edad; pero para sus vestidos no prescinde de frunces, ni de pliegues, ni de volantes. No importa, aquí, que la mujer sea gruesa o delgada. La sabia disposición de pliegues o frunces ha de favorecerla siempre. Sólo es cuestión de comedia un poco más, algo menos.

Una idea que ha tenido gran aceptación

entre las muchachas jóvenes ha sido la falda de cretona o flores multicolores sobre fondo negro, acompañando la blusa camisero de seda natural. He aquí otro de los redescubrimientos de la moda 1925: la blusa camisero, sencilla, sobria y formal, que por gracia de los tellos puede resultar chic o elegante, discreta o alegre, y siempre encantadora. La existencia apresurada que vivimos nos obliga al vestido para tod el vestido que sirve por la mañana para ir de compras, por la tarde para hacer una visita.

TRAJES DE BAÑO Y OTRAS FRUSLERIAS La moda vuelve este año por el traje clásico de baño, el maillot de una sola pieza y por ese traje de baño de vichy o cretona, de colores vivos, falda fruncida o plegada, que ya el ingenio de la mujer española supo hallar en veranos anteriores para no faltar a sus principios éticos y dar satisfacción a su coquetería.

PERO donde la mujer hace hoy verdaderamente gala de su fantasía es en los aditamentos. La moda este verano, le da un amplio margen, que el ingenio femenino puede llenar con fruslerías, con detalles personales. El cinturón de rafia, adornado con trullas de cera; la cartera de paja combinada con plástico; las bolsitas de mimbre y las zapatillas del mismo tejido que el vestido, y el medio pañuelo, de motivos diversos, campesinos o marineros, con escudos de clubs deportivos o de ciudades históricas.

LAS MUJERES SE RIEN DEL CALOR Y LOS HOMBRES? Las mujeres vestidas con trajes ligeros,

Proyectan construir en Granada un Palacio de Deportes

EN EL HABRIA VELODROMO, CAMPO DE FUTBOL, BALONCESTO, CANODROMO Y PISTA ATLETICA

LA PRINCIPAL DIFICULTAD ES OBTENER LOS TERRENOS

En agosto se correrá el campeonato ciclista de Granada

Hay un grupo de granadinos que labora calladamente pero sin desmayo, por dotar a nuestra capital de un Palacio de Deportes en el que se lograría ofrecer escenario adecuado al ciclismo en pista, atletismo, baloncesto, fútbol, rugby, hockey sobre patines y boxeo. Disponer de un local cerrado con amplitud y condiciones técnicas para estas reuniones deportivas, constituiría un éxito para varios de estos deportes que hoy llevan una vida precaria por la falta de ese local que les proporcionaría ingresos y estímulo. El proyecto de la construcción del Palacio de Deportes está estudiado minuciosamente y

hasta resueltas muchas dificultades, incluso económicas, para llegar a conseguirlo.

La actual directiva de la Unión Velocipédica Granadina lleva bastante tiempo de madurar este proyecto y de realizar gestiones. Incluso tiene planteada la constitución de un grupo de capitalistas que aportarían el dinero suficiente para la construcción. Sólo faltan los terrenos necesarios. Algunos solares que podrían ser adecuados para el recinto, por su amplitud y emplazamiento, ya han sido vistos y estudiados. Pero cuestan un millón de pesetas.

LA APORTACION DEL TERRENO SERIA LA SOLUCION

Y esto que parece un proyecto irrealizable y ambicioso, podría muy bien llegar a la realidad. Bastaría para ello que el Ayuntamiento granadino aportase el solar. Y bien merece la pena el sacrificio de esa aportación cuando recaería en beneficio de la ciudad. Al disponer de los terrenos, el dinero para la construcción se encontraría pronto; como ya hemos dicho, se crearía una sociedad regida por la Unión Velocipédica para constituir capital, además de las subvenciones que para estas obras concede la Delegación Nacional de Deportes; quedaría resuelto también el problema de campo de fútbol para las competiciones organizadas por la Delegación local, la que también prestaría su apoyo económico por el hecho de tener campo propio. El velódromo se construiría con los peraltes desmontables a fin de que sirviesen para atletismo y carreras de galgos. Un Palacio de Deportes es indudable que daría ingresos suficientes para la ayuda al deporte y también para la amortización del capital invertido.

En fin, que este proyecto es la ilusión de la Velocipédica Granadina, que con perseverancia avanza cada día un paso más en su labor. Esta sociedad, que ha logrado en muy pocos años levantar la edición del ciclismo granadino y figurar a la cabeza de las sociedades ciclistas de Andalucía, es capaz de muchas hazañas. Aunque la Velocipédica se creó en 1930, llevó hasta 1943 una vida lánguida, de poca actividad, sin local propio. En 1947, la entidad contaba con 39 socios y en la actualidad pasan de los mil cuatrocientos y posee además el mejor local de los clubs deportivos granadinos en donde acoge a sus socios con cómodas instalaciones y extiende además su actividad más allá del ciclismo. Una labor excelente ha realizado con su equipo de fútbol, el Alhambra, que ha servido de fructífera cantera de jugadores para el Recreativo y el Granada.

SE PREPARA LA VUELTA CICLISTA A ANDALUCIA

En el aspecto deportivo y puramente ciclista, su mejor obra es la organización del Gran Premio de Andalucía, que ya se ha celebrado durante cuatro años con éxito creciente. La prueba celebrada este año en tres etapas, Granada, Jaén, Córdoba y Granada, ha tenido importancia nacional, con diez mil pesetas en premios y una excelente organización. El primer año de esta prueba dió el triunfo a Capó y fue segundo Antonio Gelabert, el gran corredor que ha triunfado en la Vuelta Ciclista a Francia. Pero ahora la Unión Velocipédica se ha embarcado en la preparación de una prueba mucho más importante, cual es la Vuelta a Andalucía, con paso por Jaén, Córdoba, Sevilla, Jerez, Cádiz, Málaga, Almería y Granada, un total de 1.300 kilómetros. Más de la mitad de la organización está concluida y la financiación de la mitad de los gastos está asegurada por el patrocinio de una marca comercial. Se pretende que en ella participen todos los «ases» nacionales y que la prueba sirva como preparación a las carreras internacionales, para lo cual y a conveniencia de los corredores, la fecha será fijada por la Federación Nacional. Si no surgen dificultades, el año próximo tendremos ya la Vuelta a Andalucía.

EN AGOSTO, EL CAMPEONATO DE GRANADA

En la presente temporada se celebrarán aun varias pruebas: quedan aún cuatro carreras del Campeonato Social; el Campeonato de Granada que se correrá en agosto, así como el de Neófitos y en septiembre el Gran Premio San Miguel, en honor del presidente de la Velocipédica, don Miguel Talavera y que será la subida al Cerro de San Miguel. También se celebrará la carrera contra reloj Granada-Motril-Granada, en que los hermanos Bravo han retado a la pareja Peregrina-Calleja. Y existe asimismo el proyecto de celebrar alguna otra reunión en el Estadio de la Juventud, dado el éxito que obtuvo la organizada a beneficio de los Huérfanos de la Policía Armada, con programas de un mayor interés, ya que los ciclistas granadinos en aquella ocasión, salieron con baja moral con un complejo de inferioridad, ante el grupo de corredores nacionales que participaron y ello resió emoción a la lucha.

En resumen, la labor de la Velocipédica no puede ser más brillante, con el mérito de ir en constante auge a pesar de no contar apenas con ingresos. Sin taquillas y sólo con el esfuerzo personal de los directivos, han logrado levantar esta entidad. Se puede calcular pues, de lo que son capaces estos deportistas cuando dispongan de una mayor ayuda. Por ese tesón y buena voluntad, creemos que alcanzaran su propósito de ofrecer a Granada su Palacio de Deportes.—MAX.

UN PERRO PERDIDO SE PRESENTA EN LA REDACCION DE UN PERIODICO

En aquel instante, su dueño daba por teléfono el anuncio de la pérdida

Hasta allí llegó, siguiendo a un redactor

SEVILLA, 27.—En la madrugada última se produjo un hecho curioso en la redacción del periódico «ABC». Llamaron telefónicamente para pedir la inclusión de un anuncio sobre la pérdida de un perro «Seiter» y cuando el que recibió el encargo releía el texto al anunciante, otro periodista le llamó la atención sobre un can que había entrado, sorprendiéndose todos de que sus características coincidían con las señas dadas para el anuncio. Así se hizo saber al dueño del animal, pues la comunicación no había sido cortada aún, quien en un principio no dió crédito a lo que oía ya que creyó se trataba de una broma de mal gusto, pero se convenció cuando el redactor le amplió la referencia, añadiéndole otros datos a la vista del animal. A los pocos minutos el dueño se presentó en el periódico haciéndose entrega del perro, el cual se había extraviado en pleno centro de la capital y se introdujo en un taxímetro que había sido alquilado precisamente por el redactor jefe del diario para marchar al periódico. El periodista creyó que la presencia del animal en el coche obedecía a una natural precaución del taxista, y el chofer, por el contrario, pensó que el perro era del periodista. El can entró en la redacción siguiendo al periodista y se introdujo en la cabina telefónica en el momento preciso en que comenzaba a recibirse el anuncio de su pérdida.—(CIFRA).

DESCENDIO AYER LA TEMPERATURA

LA MAXIMA FUE DE 29,6 GRADOS

15,8 GRADOS, LA MINIMA

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer, fué de 29,6 grados a las 15,45 horas. Mínima, 15,8 a las 6,50. Presión, 801,8 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas 115, con dirección dominante Oeste. El sol sale a las 6,16 horas y se pone a las 20,2.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1 (Realejo)



TELEFONO 4327

Alfombras alpujarreñas. Tapetes. Cortinajes. Cojines. Telas para camas-turcas y mesas de camilla.

demasiado aireados en ocasiones, pueden retirarse del calor. No así los pobrecitos hombres, que son dignos de compasión en verano. La moda para ellos poco imaginativa, les impone el sacrificio de ir vestidos, más o menos, igual invierno y verano.

Así como la moda femenina tiene notables altos y bajos de una temporada a otra —no hablemos de un año a otro—, la forma de vestir masculina no ha sufrido gran alteración. El deporte pone a su alcance una serie de prendas —pescadoras, cazadoras, saharianas— que le permiten, si no aguantar con cierto optimismo la canícula, presumir, por lo menos de una aparente deportividad.

EXCURSION POR ANDALUCIA

EN AUTOGAR

VISITANDOSE MALAGA, ALGECIRAS Y SEVILLA SALIDA EL 31 DE JULIO REGRESO EL 4 DE AGOSTO Informes e inscripciones, en

Viajes Meliá S. A.

Reyes Católicos, 30

Teléfono 3098